

Año LV -- Núm. 21.892

Director, CASTO LLOPIS
Oficinas y talleres: CIRILO AMOROS, 26

Viernes 2 de Septiembre de 1932

Toda la correspondencia al Director
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Tejefés: Urb. 10315.—Inter. 14759
Apartado 147



EL SEÑOR

D. Inocencio Sanchis Serra

INDUSTRIAL

Ha fallecido hoy en Valencia

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Filomena Bosch y Doménech; hija Elodia; hermanas doña Amparo, doña Mercedes y doña Amalia; hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán asistan a la conducción del cadáver, que se verificará mañana, a las diez, desde el paso a nivel del Camino del Grao, a la calle del Padre Porta (antes Santa Ana), donde se despedirá el duelo.

Del momento político-económico

¿Para qué sirve el Consejo ordenador de la Economía?

Aludiamos en nuestra crónica anterior a las dificultades de los actuales momentos para desempeñar con acierto la función de gobierno. Y las atribulamos a la afirmación que en las propias ideas producen, de una parte las observaciones de los perjudicados y de otra la falta de libertad para exponer sinceramente su criterio los altos funcionarios de los ministerios.

Solamente así se explican las peregrinas declaraciones del excelentísimo señor ministro de Agricultura, Industria y Comercio. Dentro de diez años—viene a decir embaldado en sus teorías—dispondremos de ríos que puedan asegurar un régimen de regadío que garantice la producción de elementos—agrícolas—que hoy constituyen una cifra escandalosa en la importación.

Nosotros habíamos creído hasta ahora que los ríos los debíamos a las condiciones naturales, y que el problema de España, especialmente hoy que nos encontramos bajo la nefasta influencia de los contingentes, era de colocación de frutos del campo, cuya producción va resultando excesiva por la anomalía de las relaciones mercantiles internacionales. Pero el ministro afirma que la irregularidad consiste precisamente en lo contrario, que es cuestión de reducir la importación de la producción agrícola que, según él es escandalosa, y resuelve el problema prometiéndonos ríos a plazo.

También teníamos entendido que Marcelino Domingo, corazon grande y generoso, forjado en la oposición, no había vivido los problemas económicos. Pero nos hemos equivocado, porque con el bagaje que revelan sus declaraciones se lanza a una labor personal encañonada nada menos que a unificar y disciplinar todos los sectores de nuestra producción, y, después de articular decretos que rigen la producción y circulación del vino y alcoholes y la regulación del mercado nacional del trigo, dentro de breves días piensa convocar a las entidades interesadas en la exportación de frutas, con objeto de unificar y disciplinar también este factor de la economía, y luego a las entidades interesadas en establecer un régimen normal y eficaz de la producción maderera.

Sin embargo, en la exportación de frutas frescas a Francia no ha sido nada provechosa la intervención gubernamental, antes al contrario, se ha desperdiciado una parte del contingente por las trabas a que se han sujetado los permisos. Se ha podrido mercancía en la frontera, con pérdida efectiva de millones. No nos atrevemos a decir que con esto se perjudica la economía nacional, porque, a lo mejor, resulta que también estas cosas obedecen a un plan que tenga por objeto la disminución de las exportaciones de frutos del campo para compensar la escandalosa importación que de los mismos se hace en España, según el ministro.

Ante el empeño de proceder inmediatamente a la regulación de la economía, nos preguntamos: ¿cuál es, pues, la misión del Consejo Ordenador de la Economía Nacional? ¿Para qué se ha creado el organismo, con las pingües retribuciones que se han acordado, si lo van a encontrar todo hecho?

Augusto MONFORTE

Diputación Provincial

Suspensión de un acuerdo

El presidente de la Comisión Ejecutiva de la Diputación Provincial, señor Calot, que se encuentra en Madrid, cumpliendo sus deberes de parlamentario, al enterarse de ofrecimientos públicos hechos de mayor cantidad que la concesión de la exclusiva de anuncios en el telón del teatro Principal, vitrinas y programas de propaganda, se ha apresurado a ordenar al secretario de la Corporación suspenda todo trámite en el cumplimiento del acuerdo adoptado en la sesión última sobre el propio asunto, para que en la próxima sesión, que se celebrará el día 5 del actual, se adopte el acuerdo que se estime más conveniente a los intereses del Honorable Ayuntamiento Provincial.

Fianza depositada

El nuevo arrendatario del teatro Principal, señor Albert, ha depositado esta mañana en la Diputación Provincial tres fianzas que cubren la cantidad de 141.275 pesetas.

Nuestro kiosco

Por mediación de nuestro KIOSCO, instalado en la Avenida de Salmorón, 2 (GALERIAS AVENIDA), podrá, quien lo desee, transmitir sus encargos de anuncios y suscripciones a nuestro periódico.

Política y politiquerías

Así se hace; pero...

Pero eso mismo hay que hacerlo también en otras partes. Hay que ir, como quiere el ministro de Obras públicas—y nosotros le alabamos por ello—, contra la acumulación de cargos. Pero hay que ir contra todas las acumulaciones. ¿No les parece?

Ahora, como consecuencia del informe que dió personalmente el señor Prieto a la Comisión de Ferrocarriles del Congreso, se han introducido unas «pequeñas modificaciones» en lo que se refiere a incompatibilidades.

Una de ellas—que merecerá la alabanza de todos—, menos de los perjudicados—es la de declarar incompatibles los cargos de consejeros de las Compañías ferroviarias con cargos análogos en los Bancos.

Pero, ¿por qué no se generaliza un poco más esa medida de las incompatibilidades? ¿Por qué no se va, como antes decimos, contra la acumulación de cargos, sean los que sean y estén donde estén?

Porque, al recibir ahora esos consejeros de Bancos y de Compañías la invitación a que opten en el término de 10 días por un cargo o por otro, se dirán, y no sin razón:

—Estos diputados quieren Justicia, pero no por su casa.

Los denunciadores «graciosos»

Llamémosles «graciosos», como dice un colega, aunque cuadraría mejor otro calificativo.

Porque la ironía no sirve para reflejar bien la condición perversa de esos seres, que ahora se dedican a formular denuncias, parapetados, unas veces, en el anonimato, y, otras, en confidencias amañadas.

El gobernador de Barcelona se lamenta, con razón, de los «denunciadores», que le han obligado a practicar centenares de registros en casas particulares, porque le indicaron que allí era fácil que pudiera permanecer oculto el general Barrera.

Y se lamenta, porque ha adquirido la convicción de que esas «denuncias» se hicieron para causar daño a enemigos que las molestias de esos registros y para realizar venganzas personales que pudieran perjudicar.

Como cambió bastante la ética de este pueblo—en este aspecto, desgraciadamente—, es necesario que las autoridades no atiendan a los que les van con chismes, ni den valor a los anónimos, para evitar que se cometan infamias como las de Barcelona y como las de otras partes.

Que también en otros sitios se han cometido algunos atropellos por el mismo procedimiento de la anónima denuncia.

En el Palacio de Justicia

Suspensiones

Para hoy tenía preparados la Sala de Vacaciones dos asuntos civiles, que no han llegado a verse por haber pedido la suspensión las partes litigantes.

Uno era un incidente de competencia en ejecutivos seguidos entre la Sociedad Anónima Electro-Cooperativa y la Sociedad de Construcciones Eléctricas, y el otro, que procedía del Juzgado de Nules, se refería a un extracto de colindantes entre Hipólito Mas Damián y Vicente Ramón Meliá.

Intervenían los letrados don Jaime Marín y don Enrique García Torres.

Gobierno civil

La huelga de albañiles

La huelga de albañiles de la Facultad de Medicina continúa en el mismo estado, si bien con tendencias a mejorar.

Hoy ha aumentado el número de trabajadores, y es de esperar que el lunes próximo se normalice la situación.

En esta huelga ilegal no interviene el señor Doperto, mientras los obreros no depongan su actitud y reanuden el trabajo.

Detenidos en libertad

Han sido puestos en libertad

DEL MOMENTO

Ya está para terminar el parlamentario ruido, que pareció el aplaudido cuento de nunca acabar.

Ya Azaña ha manifestado que el nueve del mes corriente quedará completamente el Parlamento cerrado.

Ya podemos, pues, decir, pese a los recalcitrantes, que las voces alarmantes van del todo a concluir.

¡No más broncas! ¡No más gritos!

Desde el nueve, ya al pasar no osará nadie exclamar: «¡Cual gritan esos malditos!»

Y España estará encalmada por estas serias razones, sin que haya revoluciones, voces, ni tiros, ni nada.

Hora es ya de que acabase tanta y tanta discusión, y en la reconciliación el Congreso se cerrase.

Hora es de vivir en calma sin la eterna pesadilla de quebrarte una costilla o de apabullarte el alma.

Ya en adelante, no falto a la verdad con sentir que el que quiera pelear se ha de hacer guardia de asalto.

¡A Dios gracias! ¡No hay de qué!

Quiero decir que con eso de cerrarnos el Congreso la calma recobraré.

Que aun no siendo diputado, todo aquel que está enterado de lo que allí sucedió, mientras que aquello actuó... ¡no dormía descansado!

En Bucarest, a un mendigo le ha atropellado el tranvía. Ya era cojo. Os soy testigo de que ha perdido el amigo la otra pierna que aún tenía.

Ahora dice el tribunal a quien él pide en razón la indemnización cabal, la justa indemnización por un accidente tal:

«Este hombre que era mendigo, de su desgracia al abrigo pedirá más y mejor. Al atropellarle, os digo que hasta le han hecho un favor.»

¡Qué diablo de tribunal! El será a las leyes fiel. Mas con un criterio tal, ¿no podría serle igual que lo atropellen a él?

ENE

35 detenidos por los sucesos de ayer por haberse comprobado su irresponsabilidad.

Esta tarde y mañana se decretará la libertad de otros, quedando únicamente detenidos los que hayan tomado parte activa en los sucesos.

Más detenidos

Por ejercer coacciones han sido detenidos esta mañana varios obreros del ramo de construcción y puestos a disposición del gobernador.

INAPETENCIA
en los niños es síntoma grave que puede llevarlos al RAQUITISMO
Ese peligro se conjura dándoles Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD
Famoso reconstituyente de efectos rápidos y seguros. Está aprobado por la Academia de Medicina. Puede usarse en todo tiempo. No se vende a granel.

ANUNCIE USTED EN
La Correspondencia de Valencia

En la Casa de la Ciudad

LA GESTION DEL SEÑOR GIBBERT

Con la reintegración de don Vicente Lambies a la Alcaldía cesó la interinidad de don Manuel Gisbert.

Al dar ayer la primera parte de esta noticia, apremios de tiempo nos impidieron glosar la segunda parte en el sentido de referirnos a la labor desarrollada desde la Alcaldía por el primer teniente de alcalde.

El señor Gisbert ha desarrollado una actividad digna de los multiplicados para atender a todos los asuntos y al público, que no ha encontrado la menor dificultad para llegar hasta el alcalde. Además, ha continuado fielmente la política de restricción en los gastos que viene practicando, a veces no sin dificultades, el señor Lambies. Y, finalmente, ha adoptado una actitud que le honra en la cuestión de los horneros, pues si en los primeros hizo cumplir los acuerdos tomados por el Ayuntamiento, posteriormente fué él quien procuró que el Ayuntamiento volviera de esos acuerdos.

El señor Gisbert declaró en el discurso pronunciado con motivo de esta cuestión que, en su actitud últimamente adoptada, había influido de un modo decisivo la opinión ciudadana, manifestada a través de la Prensa. Nosotros, que tan francamente expusimos y mantuvimos nuestra opinión, que era la del público, en el problema del pan, queremos reconocer desde aquí la amplitud de espíritu con que el señor Gisbert, desde la Alcaldía, ha acogido las razones que se le han expuesto y los argumentos que se le han presentado.

Según noticias de Zaragoza, en el Ayuntamiento celebró reunión la Comisión permanente de Gobernación, y se dió cuenta de una comunicación de la Alcaldía de Valencia trasladando el escrito dirigido al Ayuntamiento de Madrid, referente al establecimiento de rápidas comunicaciones entre Madrid y Valencia, que tantos beneficios reportaría a los intereses generales de España.

ZARAGOZA Y LAS COMUNICACIONES MADRID-VALENCIA

Se acordó proponer al Ayuntamiento que se adhiera a la implantación de dicha mejora y que para su representación se forme una ponencia integrada por los concejales y diputados a Cortes y un representante del Ayuntamiento de Madrid.

EN LA PASADA REUNION EL SEÑOR OLMOS SE REFIRIO A UN ASUNTO «QUE QUEMA»

En la sesión anterior había un dictamen proponiendo dejar sin efecto la autorización concedida a don José Carreres Herrera para abrir un establecimiento de venta de carnes, por no ajustarse su concesión a lo dispuesto en las bases del contrato con la Sociedad de Cortantes de la Zona Exterior.

El señor Brau pide que el dictamen pasara a la Comisión de Mercados.

El señor Salcedo intervino para decir que no veía inconveniente en acceder a que pasara a Comisión; mas debía advertir que con ello salía el Ayuntamiento perjudicado, ya que la entidad constituida por los cortantes, al entender que han sido infringidas por la Corporación las bases del contrato, se negará seguramente a satisfacer el canon estipulado, que se eleva a 16.000 pesetas, y además reclamará indemnización de daños y perjuicios y rescisión consiguiente del contrato.

A ello repuso el señor Brau que necesita la Comisión de Mercados estudiar el asunto, por convenir mucho al Ayuntamiento, ya que hay que eliminar la intromisión de vividores que perturban la buena marcha de la administración municipal y realizan una verdadera obstrucción contra el Ayuntamiento, aparte de los daños que pueden derivar para la salud pública.

Intervino también el señor Olmos, quien recordó sus reiteradas peticiones de que fueran los cortantes del exterior a sacrificar a los mataderos sucursales. Dijo que él no quería ocuparse de esto porque es asunto que quema, pero mantiene su opinión, con la que al-

Signo del tiempo

Amor nuevo al libro

Acertado es creer al libro un consuelo del ser humano. A veces un consuelo supremo. Si son tan escasas las cosas capaces de menagrar en el ser desventurado una pena persistente, el libro, excepcionalmente consolador, nos inclinara a amarlo más que a todas las cosas restantes que pueden darnos un poco de olvido grato. Porque, el libro, es eternamente fiel; y tal vez no lo fueran con nosotros las demás cosas, hasta las bellas cosas. El libro es regalo seguro para olvidar un poco una tenaz amargura. Y es más digno de atención en esta época de infortunios que abate al mundo con angustias económicas que equivalen a agobios personales cada vez más densos.

La cultura se impone más cada día que pasa. Hay hambre de saber, como hay hambre de pan. Pero una ecdosis sentimental—sí, señores galenos sociales, sentimental—, domina hoy al ser humano y le lleva dulcemente al libro. Hoy que el «paro forzoso» progresa dramáticamente.

Hoy que aumentan los jóvenes por doquier despedidos del taller, de la fábrica, de la oficina, y el «paro» se va haciendo fantasma mundial demasiado temible. Pues ahora es cuando en la juventud urece delicadamente un anhelo de saber, causas que motivan su infortunio económico y social, y por ende, su infortunio sentimental. Es cuando la juventud cesante en el trabajo busca para sus amarguras el consuelo en el libro. Es un signo cultural de esta época.

¡El libro! ¡Cuántos seres se cobijan conmovedoramente en sus páginas! ¡Cuántos seres desdichados que aspiran bajo un miedo callado y «sombrio al porvenir!» Seres cuyo desamparo les atormenta minuto tras minuto en una inquietud

guña ya están conformes. Afirma que con esto gana el Ayuntamiento y la salud pública.

Como se ve, prescindiendo del dictamen inicial, se originó un pequeño debate, que resultó interesante, ya que en él se habló repetidamente de la salud pública. Interesante, ¿no? Por eso convendría plantear el asunto en toda su extensión.

TRANQUILIDAD

El día de hoy ha sido verdaderamente tranquilo.

No lo decimos por el calor, sino por la calma, propia de la época de vacaciones, que ha reinado en el Ayuntamiento.

El alcalde señor Lambies ha departido con los informadores sobre temas de carácter general, pero de su conversación no se ha desprendido ninguna noticia... noticiable, valga la redundancia.

CONTINUA EL ABUSO DE LAS LLAMADAS A LOS BOMBEROS

Debidamente informados podemos decir que continúa el abuso idiota, majadero y estúpido de las llamadas en falso al Parque de Bomberos con objeto de hacer acudir a estos empleados municipales a sitios donde se les dice que hay

tud de malestar. Y estos jóvenes se amparan en el libro. En el libro, que es albor que guía y da esperanza, manantial de ternura, fuente del saber, caricia que se desborda por el espíritu y se hace sabor en la epidemia.

Quien quiera puede convencerse de estas observaciones. Percibirá quien quiera por doquier inquietudes espirituales hacia el libro, empujadas por las desdichas que causan el derrumbamiento económico mundial. En los centros de cultura pública está la prueba. En las bibliotecas al servicio del pueblo.

En Valencia quien visite una tarde cualquiera la biblioteca popular—ay, tan geométricamente insuficiente!—sita en los recovecos urbanos más evocadores de la ciudad secular,—calleja del Micalet, plaza de la Virgen—, quien la visite ahora y tenga en cuenta la asistencia de lectores diaria que tenía unos años atrás, observará que se ha multiplicado la asistencia.

¡Y qué grato sabor esta buena nueva para los profesionales y amantes de las artes literarias!

La tarde. El cauce de la calleja del Micalet, animado y rumoroso; de gente que va y viene de la estación del Puente de Madera; fiestas que entran y salen de la Basílica y del Camarín de la Mare de Deu y nostra. De zona en zona de tiempo, los tonidos melancólicos que caen mansamente del «pare Micalet». Y arriba, en el piso de la casona señorial, en la salita biblioteca, bajo el fresco excelso de Vicente López, lleno de jugo y luz, sobre las mesas amigas, buen número de jóvenes, muchos jóvenes que llenan la salita, densamente cautivos del libro abierto ante sus ojos y entre sus manos amorosas.

Ricardo DEL VAL

un incendio y donde en realidad no ocurre nada.

La broma es sencillamente imbecil, pero algún día puede tener consecuencias desagradables para el público en general si se hace ir a los bomberos demasiado lejos y, mientras tanto, estalla un incendio en un lugar apartado del punto a donde se han dirigido los bomberos.

¿No estuvo intervenido el teléfono unos días?

Convendría que se volviera rigurosamente a esa intervención y que, en el caso de sorprender a uno de estos «bromistas» se le impusiera un correctivo eficaz que sirviera de correctivo a los colegas en «ingenios».

Acaba de publicarse:

«Alquerías de la huerta valenciana»

Por FRANCISCO ALMELA y VIVES
Numerosas fotos de Vidal
2.50 pesetas
en esta Administración

Lotería de los 40 millones

DE

JUAN BELLO

participa a sus clientes haber dado en este último sorteo el cuarto premio en el número 24.653, las seis series (150.000 pesetas), las doce aproximaciones de dicho número, que con los premios menores y las centenas, hace un total de (250.000 pesetas)

¡Es mucha suerte la de esta casa!

Al mismo tiempo les notifica tener a la venta los billetes de los sorteos extraordinarios del

10 octubre (Cruz Roja) y 22 diciembre (Navidad)

Ha llegado la hora de ser ricos

COMO NEGRESO, NADIE CALIDAD, CANTIDAD Y PRECIO
TODOS A NEGRESO

ALMANAQUE DE "LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA"

SEPTIEMBRE

2

1419.—Guerra de los Husitas.

VIERNES

Santos Esteban, Elpidio, Antolin, Máximo, Zenón, Concordio, Teodoro, Eno-dio, Hergógenes y Julián.

HOROSCOPO

Una boda muy tardía dice que contraerán los que nacen este día.

Y esto puede demostrarse. Tanto algunos tardarán... ¡que se muera sin casarse!

Efemérides

1419.—Guerra de los Husitas.

¡Esa Edad Media alemana es ca si tan pavorosa como su Edad... Contemporánea! ¡Los husitas! ¡Je rónimo de Praga! ¡El emperador Segismundo! Hablaremos hoy sucintamente de todas estas complicaciones, detalle histórico que pocos han de tener presente a causa de su secundaria importancia, pero que costó más sangre que muchas cosas que se toman en serio.

Como consecuencia del conde de Constanza, Juan Hus, que viajaba triunfalmente por Alemania, fué encarcelado. El conde le con denó por herejía y fué quemado con todos sus libros en 6 de julio de 1415. Se arrojaron sus cenizas al Rhin. Pero lejos de terminar con esto la discordia, empezó realmente. He aquí una de las más terribles guerras de religión, la de los Husitas.

El número de los discípulos de Hus era inmenso en Bohemia. Los ochenta artículos de condenación que fulminó el concilio, y la noticia de la muerte de Jerónimo, exaltaron de tal modo a los bohemios, que dice un autor antiguo que «fue ron como aceite echado en la lum bre». El anatema comprendía a to da la ciudad, todo el reino, todas las jerarquías de ciudadanos; y a todos se imponía la obligación de abjurar las doctrinas de Wiclef y de Juan Hus. La historia de Bo hemia entraba en una nueva época, y la reforma religiosa que em-

pezó pacífica y suplicante, se fué exacerbando con la persecución y acabó por hacerse a su vez perse güidora.

Vacilante el rey de Bohemia entre las dos tendencias que abor taban a sus súbditos, fluctuaba constantemente de una a otra y de ningún modo se atrevía a adoptar un partido claro y estricto. Tan pronto daba aliento a los husitas, como hacía presente al que le ha blaba en nombre de una represen tación husita que «estaba con sus palabras hilando la cuerda que le había de ahorcar». Estas vacila ciones hicieron deliberar a los je fes del pueblo, y se impuso la opi nión de uno de ellos que dijo: «He vivido en la corte y conozco al rey. Si exhibis ante él vuestras armas, podéis estar seguros de que tendré miedo».

Este era Juan Ziska, llamado a tener una gran importancia en la contienda. Adoptado en ésta oca sión su consejo, se presentaron los delegados del pueblo ante el rey perfectamente armados, y el mis mo Ziska dijo que venían a presen tarse obedeciendo la orden recibida del rey en este sentido, y que no había más que señalarlos los ene migos para que ellos los extermina ran completamente.

—Dices bien—contestó el rey temblando—. Pero retrairos, que me asustáis con vuestras armas.

Desde este momento se envlen tomó el partido de Ziska, y este ter rible agitador no cesó de mante ner la violencia en todo el reino. La Bohemia se convirtió en un in menso campo de batalla en el que ar dieron continuamente ciudades, castillos, monasterios... Muerto Wenceslao, prosiguió la espantosa guerra con el nuevo emperador Segismundo, su hermano, que declara ró desde el primer momento no transigir con la herejía, lo que acabó de exacerbar las pasiones.

Por otra parte, el partido de Zis ka comenzaba ya a dividirse religio samente, apareciendo los calistinos que defendían la comunión, la pre dicación y la renuncia del clero a los bienes temporales; y los thabo ritas, llamados así en memoria de la fundación de Thabor, que no admitían jerarquías en el sacerdo cio ni prácticas ceremoniales. To do esto iba preparando la Reform a, y encendió durante muchos años la Historia de Alemania por cosas que siglos después se miran con absoluta indiferencia. ¡Cuán lenta es la marcha del Progreso, y cuantas veces las aguas de la His toria han de moverse en flujo y re flujo constante, antes de acabar las discusiones sobre todos los temas!

Dividida Praga por estas luchas infantiles (¡oh, cuán infantilmente trágicas!), hubieron al cabo de unir se los enemigos ante el común pe ligro porque se acercaba Segismun do con un ejército de 150.000 hom-

bres. El sitio fué largo y sangrien to. Segismundo no pudo con la obstinación de Praga, y hubo de levantar el sitio y huir de su reino.

Las tragedias se amontonan en adelante. El terrible Ziska había quedado ciego en la lucha, lo que acabó de exacerbar su violencia. Corría por todas partes al frente de poderosas hordas que lo talaban e incendiaban todo a su paso, y, después de vencer y reñezar al emperador, fué deshaciendo las fac ciones y se hizo por el terror que dio de la nación. Esto es algo trágico y pavoroso. El ciego, desespera do, destruía el pueblo que le vio nacer, y ante consignas religiosas se cernían legiones de diablos en toda la extensión de la Bohemia.

Pasado el peligro común, volvie ron a nacer las diversas tendencias en el seno del grupo vencedor. Se unieron calistinos y católicos con tra Ziska, y llamaron por rey a Co rributo, hijo del gran duque de Li tuania. Ziska tomó a Praga, y mu rió poco después, 11 octubre 1424, entregado a la tragedia de toda su vida: sintiéndose morir, hizo jurar a sus soldados que abandonarían su cuerpo a las aves de rapiña y harían de su piel un tambor cuyo, redoble horrorizaría al enemigo. Ya veis con qué sencillez dan los hé roes populares ese breve paso que separa lo sublime de lo ridículo.

Después de morir Ziska fué elege do jefe Procopio, que cambió completamente de sistema. Nada de talar y exterminar. Nada de trá gicos tambores de piel de héroe. Se dedicó a reconciliar los antiguos partidos, y ya dueño de un ejérci to agrupado y fuerte, atacó las re giones vecinas, Misnia, Sajonia, Silesia y Brandemburgo, saqueó ciudades, destruyó monasterios... Y al avanzar sobre las ruinas de los enemigos, cantaba con su voz profética estas palabras: «He aquí los funerales de Juan Hus». ¡Verdad que todo esto, más que Histo ria, parece la leyenda trágica de un pueblo de locos arrastrado por su desigualdad a la devastación y la muerte!

Hubieron de intervenir el papa Eugenio IX y el emperador Segis mundo, haciendo a los bohemios todo género de concesiones, orga nizando el concilio de Basilea en 1433, para que trescientos husitas compareciesen a hablar de igual a igual con la omnipotente Iglesia Romana.

De ese concilio nació la paz. Los «compactata», artículos del concordato entre el Concilio de Ba silea y los Estados de Bohemia, fueron aprobados por el empera dor, que concedió la libre predicación del Evangelio, el castigo de los pecados públicos sin privilegio del clero, la administración secular de los bienes de la Iglesia y la comunión en ambas formas.

¡Para eso una lucha que devas tó años y años el centro de Euro pa! ¡Pero ya sabía Roma lo que ha

cía. De aquí arrancó un estado de conciencia que había de producir la Reforma en el siglo siguiente.

Un plato de cocina

Sean servidos de probar este sistema de anguila «en estucos», ya que da la coincidencia de que tene mos ahí al lado el mejor criadero de anguillas que hay en toda España.

Y no tengan ustedes prevención contra este pescado. Les aseguro a ustedes que cuando viene del mar es cosa verdaderamente fina y sa brosa, si sabe guisarse.

Prueben esto del estucado: Tómese un trozo de anguila lo más grueso posible y de un largo de unas dos cuartas.

Hagan masa con manteca de vacas, huevo y buena harina de flor. Abran la anguila y rellénenla cuidadosamente con jamón y to cino, dos dientes de ajo menudamen te picados, un poco de perejil y unos granos de pimienta.

Untar la anguila por el exterior con grasa de cerdo, y rebazarla en la masa preparada cubriéndola de una delgadísima capa de ella.

Cocerla al horno, y a comer. Les aseguro a ustedes que les va a gustar tanto como la mejor de las preparaciones «anguilísticas» que en verdad hacen muy bien en toda la Ribera baja.

Chistes al día

A ver quién sabe lo que es esto:

«De la tierra salí. El hombre me hizo a mí. Un hermano me pegó, y el ser que tengo me dió. Ya en duro, ya en blando, siempre estoy golpeando.»

No caviléis más. Es el martillo.

«Sabéis cómo agarran los conejos en Inglaterra para matarlos? Pues los agarran... vivos.»

—¿Conque ha dado a luz tu mujer a los seis meses de casados? —Sí. ¿Qué te extraña? —¡Es un nacimiento anticipa do!

—No. Es un casamiento retrasa do.

El cura del pueblo, al pasar por una calle de las afueras, oye un gran escándalo por la entreabierta puerta de una casa, y entra decidi do a poner paz.

—¡Vamos a ver!—increpa, ya en el centro del escándalo.—¿Quién es el amo de esta casa? —¡Síntense un momento. Preci samente estábamos tratando de eso mi mujer y yo.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—Nuestra Señora de la Consolación. Santos Sandalio, Febes, Basilia, Serapia, Eufemin, Dorotea, Tecla, Erasmo, Juan de Perusia y Pedro de Saxoferrato, mártires. Rito doble; color rojo; misa de varios mártires.

CUARENTA HORAS.—Continúan en el Pilar y San Lorenzo. Se descubre a las seis de la ma ñana y se reserva a las siete y media de la tarde.

ADORACION VESPERTINA.—En San Martín, de siete y media a nueve, por el Patronato de la Juventud Obrera.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de Coena Do mini, por don José Cogollos.

Cultos para mañana: A San Gil. Triduo.—Termina: En el Pilar, a las ocho, misa y ejercicio del novenario. Por la tarde, a las cinco y media, ejercicio del triduo.

CARTELERA

PARA HOY TEATRO RUZAF A las 10'30 noche: La Virgen Moderna (estreno) y Habana-Nueva York.

LIRICO Sesiones de cine, a las 5'45 tarde y 10 noche. GRAN TEATRO Sesiones de cine, a las 4'45 tarde y 8'30 n che. COLISEUM Sesiones de cine, a las 4'30 tarde y 9'15 noche. CAPITOL Sesiones de cine, a las 4 tarde y 10 noche. LA SENERA (Cine de verano)

RADIOFONIA

PROGRAMA PARA ESTA NOCHE

VALENCIA, 266 m. 1'5 kw. 1.127 kiloc. 21'30: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros. 21'45: Charla literaria, por Alf-ferber. 22: Radioteatro de Unión Radio Valencia. Selección de la zarzuela en un acto, letra de J. y S. Alvarez Quintero, música del maestro Serrano «La reina mora». Noticias de Prensa. Última hora. Servicio directo de Unión Radio Valencia. 23'30: Cierre de la Estación.

La mejor Escuela de chófers SANSÓ. Cirilo Amorós, 64 Teléfono 12.334

BARCELONA, 348'8 m. 7'5 kiloc. 21: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en España. Previsión del tiempo en el N.E. de España, en el mar y en las rutas aéreas. Sesión dedicada a la familia del navegante. Actuación ante el micrófono, de los familiares de los tripulantes que se encuentran en alta mar. (Eventual). Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.

21'30: Cuplés. Emisión a cargo de Pepita Ramos (Goyita), cancionista. «Horas» (Tragán-Tragán); «Cotilleos» (Tragán-Tragán); «Ven, Cirila» (M. J. M. Domingo); «Mi lagarterana» (Bolaños y Jofre-Villajos).

22: Recitación de poesías de los más inspirados poetas españoles, por la actriz Carmen Illescas. 23: Transmisión desde el Casino de San Sebastián, de baillables a cargo de la Orquestina Cracy Boys.

24: Fin de la emisión. MADRID, 424 m. 3 kw. 707'5 kiloc. Información de la sesión del Congreso. Concierto sinfónico.

EXTRANJERO BERNA, 245'9 m. (1'5 kw kiloc. 20'45: Recitales. 21: Concierto. LEIPZIG 21'05: Música de cámara. 22'30: Programa variado.

TURIN 20: Concierto sinfónico. BRUNO 21'20: Discos.

LONDRES (Programa Regional) 563'3 m. 50 kw. 842 kiloc. 21: Discos. 21'30: Música de baile. HAMBURGO, 372'2 m. (4 kw. 806 kiloc.) 21'20: Retransmisión de un concierto.

TOULOUSE, 385 m. 8 kw. 779 kiloc. 20: Fragmentos de películas sonoras. 21: Orquesta de balalaikas. 22: Concierto de óperas. 23'05: Música inglesa.

BUCAREST, 394'5 m. 16 kw. 842 kiloc. 21'15: Recital de piano. RABAT (Radio Maroc), 416 m. (5 kw. 721 kiloc.) 21: Discos.

ROMA 23: Música de baile. LANGENBERG, 472'4 m. 60 kw. 635 kiloc. 21'20: Música de baile.

PRAGA 21'20: MUNICH, 532'9 m. 1'7 kw. 508 18'25: Concierto. 19'25: «El corregidor», ópera. 21'20: Discos.

PARIS, 1.724'1 m. (75 kw. 174 kiloc.) 20'30: Concierto. PROGRAMA PARA MAÑANA VALENCIA, 266 m. 1'5 kw. 1.127 kiloc.

13'30: Apertura de la Estación. Concierto por el Trío: «El tío Cayetano», pasodoble (Esteve); «La Dolores», jota (Bretón); «El profeta», fantasía (Meyerbeer); «Mi capricho», baile (Arenfiel); «La chalequera», schotis (Gordo); «Mate», tango (Ferriz); «¡Comunista!», one (Oropesa).

14'15: «Voz de mujer». Revista femenina radiada. 15: Cierre de la Estación. 18: Apertura de la Estación. Cierre de moneda y cambios. Audición variada.

19: Cierre de la Estación. 21'30: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros. 21'35: Música variada. 22'30: Música de baile, por la Orquestina Ariel's Jazz. Noticias de Prensa. Última hora. Servicio directo de Unión Radio Valencia. 23'30: Cierre de la Estación.

BARCELONA, 348'8 m. 7'5 kiloc. 7'15: Sesión de Cultura Física, por radio. 8: Sesión de Cultura Física, por radio. 8'15 a 8'45: «La Palabra». Diario hablado de Radio Barcelona. 11: Campanadas horarias de la Catedral. Parte meteorológico radiotelegráfico para las líneas aéreas. Transmisión telefotográfica diaria de la carta del tiempo.

13: Programa de discos se lectos. 13'30: Continuación del programa de discos se lectos. 14: El Sexteto de Radio Barce lona interpretará: Actualidades musicales (núme ros escogidos entre los últimos éxitos).

Bolsa del Trabajo de E A J I. 15: Sesión Radiobénéfica. 15'30: El micrófono para todos. (Sección dedicada a los suscriptores que con aficiones literarias, mu sicales o de recitación quieran ac tuar ante el micrófono de Radio Barcelona).

16: Fin de la emisión. 19: Concierto por el Trío de Ra dio Barcelona. Cotizaciones de monedas. Programa del Radioyente. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona. Noticias de Prensa. 21: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en España. Previsión del tiempo en el N.E. de España, en el mar y en las rutas aéreas. Cotizaciones de mercancías, va lores y algodones.

21'05: La Orquesta de Radio Barcelona. 21'40: El tenor Enrique Martí nez Ibáñez interpretará: «Carmen», romanza (G. Bizet); «Aída», romanza (G. Verdi); «El truí de los Tenorios», jota (J. Serrano).

22: Radioteatro de E A J I. Se lección de la comedia catalana en tres actos y en prosa; original de J. Pous y Pagés, titulada «L'endemá de bodas».

24: Fin de la emisión. MADRID, 424 m. 3 kw. 707'5 kiloc. 21: Concierto. 21'20: Música de baile. 23: Música de jazz.

MUNICH 20'30: Discos. 21'45: Música de noche. BUCAREST, 394'5 m. 16 kw. 842 kiloc. 21'15: Concierto orquestal.

TOULOUSE, 385 m. 8 kw. 779 kiloc. 19: Orquesta vienesa. 20: Concierto. 21'45: Recital de acordeón. 22: Discos. 23'05: Música inglesa.

ROMA, 441'2 m. 50 kw. 630 kiloc. 19: Discos. 19'45: Drama lírico en cuatro actos. LANGENBERG, 472'4 m. 60 kiloc.) 19: Concierto. 21'20: Música de noche. 23: Música de jazz.

MUNICH 20'30: Discos. 21'45: Música de noche. BUCAREST, 394'5 m. 16 kw. 842 kiloc. 21'15: Concierto orquestal.

HÔPITAL VICHY CELESTINS (estómago) GRANDE-GRILLE VICHY CHOMEL (hígado, estómago) Son las aguas minerales naturales más superiores y las de mejores resultados tomadas a domicilio. Insustituibles para la mesa.

MAS BARATO QUE NADIE Frutas confitadas, a 4 ptas. kilo -- Repostería, a 5 ptas. kilo EN LA VIENESA Calle San Vicente, 16, y en los HORROS y PASTELERIA de MANUEL HERRERO Calle Pi y Margall, 7

Anuncios de espectáculos

LIRICO

Hoy, a las 10 noche Colosal programa de estrenos: HONOR MANCILLADO SOBORNO

Hoy, a las 10 noche: PRECIOS DE VERANO DIARIO METRO

LA VIRGEN MORENA Grandioso éxito de los emilianos artistas EDUARDO BRITO y CONCHITA BANULS

Hoy, a las 10 noche: GRAN ÉXITO ¡HAZTE RICO PRONTO! Film Metr. Goldwyn Mayer

COLISEUM

Hoy, a las 9'15 noche EL ANGEL DE LA NOCHE LOS QUE DANZAN EL ACORAZADO POTEMKIN

Pastillas BONALD cloro boro-sódicas, mentol y coque. VENTA en FARMACIAS.

Dancing Alkázar

Todos los días éxito de Ana de Lis, Aurora Bellver, Flor de Malibran, Juanito Fenellos; «El Chufa», 60 bellísimas bailarinas de salón.

24: Fin de la emisión. MADRID, 424 m. 3 kw. 707'5 kiloc. De 8 a 9: «La Palabra». Transmisión desde el Palacio de las Conferencias Internacionales de Telegrafía y Radiotelegrafía. 14'30: Concierto. 19: Cotizaciones de Bolsa. Discos. Selecciones de zarzuelas: «La verbena de la Paloma» y «La procesa del dólar». EXTRANJERO DRESDEN 19'10: Concierto. 23: Música de baile. POSTE PARISIEN 19: Discos. 20: «La canción francesa». 21: Música de baile. MILAN, 381'4 m. (7 kw. 308 kiloc.) 19: Discos. 21: Música de baile. BRUNO 20: Retransmisión de Bratislava. 21: Retransmisión de Praga. LONDRES (Programa regional) 21'20: Discos. 21'30: Música de baile. HAMBURGO, 372'2 m. (4 kw. 806 kiloc.) 19: Retransmisión de Colombia. 21'20: Música de baile. TOULOUSE, 385 m. 8 kw. 779 kiloc. 19'30: Orquesta vienesa. 20: Concierto. 21'45: Recital de acordeón. 22: Discos. 23'05: Música inglesa.

ROMA, 441'2 m. 50 kw. 630 kiloc. 19: Discos. 19'45: Drama lírico en cuatro actos. LANGENBERG, 472'4 m. 60 kiloc.) 19: Concierto. 21'20: Música de noche. 23: Música de jazz.

MUNICH 20'30: Discos. 21'45: Música de noche. BUCAREST, 394'5 m. 16 kw. 842 kiloc. 21'15: Concierto orquestal.

TOULOUSE, 385 m. 8 kw. 779 kiloc. 19: Orquesta vienesa. 20: Concierto. 21'45: Recital de acordeón. 22: Discos. 23'05: Música inglesa.

ROMA, 441'2 m. 50 kw. 630 kiloc. 19: Discos. 19'45: Drama lírico en cuatro actos. LANGENBERG, 472'4 m. 60 kiloc.) 19: Concierto. 21'20: Música de noche. 23: Música de jazz.

MUNICH 20'30: Discos. 21'45: Música de noche. BUCAREST, 394'5 m. 16 kw. 842 kiloc. 21'15: Concierto orquestal.

TOULOUSE, 385 m. 8 kw. 779 kiloc. 19: Orquesta vienesa. 20: Concierto. 21'45: Recital de acordeón. 22: Discos. 23'05: Música inglesa.

ROMA, 441'2 m. 50 kw. 630 kiloc. 19: Discos. 19'45: Drama lírico en cuatro actos. LANGENBERG, 472'4 m. 60 kiloc.) 19: Concierto. 21'20: Música de noche. 23: Música de jazz.

MUNICH 20'30: Discos. 21'45: Música de noche. BUCAREST, 394'5 m. 16 kw. 842 kiloc. 21'15: Concierto orquestal.

NATEL Alimento insustituible en la lactancia artificial o mixta

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Venta: Farmacias y droguerías. Al por mayor: Cuarte, 51, laboratorio.

HILLMAN WIZARD HILLMAN WIZARD 15/20 HP. 6 cilindros. El mejor coche europeo. Fabricación inglesa. Belleza de línea. Confort. Lujo. Duración. Máximo rendimiento. Mínimo consumo. Precio reducido. Vea el HILLMAN WIZARD antes de comprar un coche. Exposición: Gran Vía Marqués del Turia, 40.

El tiempo

La borrasca de Islandia se va alargando hacia el E. invadiendo la península Escandinava. Por su efecto, los vientos soplan duros del W., por el Atlántico Norte, Inglaterra y mar del Norte.

Las altas presiones de las Azores han seguido penetrando en Europa por el golfo de Vizcaya y Sur de Francia, produciendo buen tiempo en la Europa Central.

En nuestra Península ha continuado el alza barométrica, pero persisten presiones débiles por el W. de Marruecos y por el Mediterráneo occidental.

Soplan por casi todo nuestro territorio vientos moderados del N. y del E.

Las temperaturas extremas han sido: Máxima, 39 grados en Córdoba, y mínima, 8 grados en León. Es probable el buen tiempo.

Dependencia Mercantil

SECCION DROGAS, PERFUMERIA Y PRODUCTOS QUIMICOS

Se convoca a junta general extraordinaria para hoy día 2 del corriente, en nuestro domicilio social, Sangre, núms. 9 y 11, para tratar de solucionar urgentemente el asunto «Pacto de Trabajo».

Nota.—Se ruega a todos los com pañeros de los ramos arriba indica dos, que asistan a dicha junta, puesto que los acuerdos que en ella se tomen serán válidos.—El secre tario, Francisco Gómez.

Sociedades

La Sociedad Cultural «Centro Albaocense» convoca a Junta general para el día 4 del corriente, a las once de la mañana, en su domicilio social, Castellón, 14, bajo, para dar cuenta de la marcha de la Sociedad.

Dada la importancia de este acto se ruega la asistencia de todos sus asociados.

Unión de Drogueros Detallistas de Levante

Se convoca a todos los socios de esta entidad a Junta general extraordinaria, que se celebrará el próximo domingo, día 4, a las diez de la mañana, en nuestro domicilio social, Pintor Sorolla, 11.

Dada la importancia de esta Junta, se ruega la puntual asistencia de todos.—La Directiva.

A los comerciantes del ramo de Alimentación

Se hace público que por acuerdo tomado por el pleno del Jurado mixto del Comercio de Alimentación, en sesión del día 26 de agosto último, en los casos de despido, vacaciones y accidentes del trabajo, la manutención se valorará en 8'75 pesetas diarias, a todo emplea do, dependiente o aprendiz, con tal de que pertenezca al internado.

Valencia 1 de septiembre de 1932.—El presidente, Angel Fernández.

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Juicios señalados para mañana

A las once.—Reclamación de indemnización por accidente del trabajo de don Felipe Peris Martín a la Sociedad de Construcciones y Pavimentos y Ayuntamiento de Valencia.

A las doce.—Reclamación de cantidad de doña Teresa Martínez López por servicios prestados a los señores Ríos Hermanos.

En ambos juicios actuarán los siguientes jurados, presididos por el magistrado don Evaristo Graño. Patronos: don Joaquín Falomir Llopis, don Vicente Picó Plá y don Blas Ramón Ibáñez.

Obreros: don Vicente Guillem Simón, don Juan Bautista Artero Manrique y don Francisco Anchel Andreu.

Francisco Soto Bordes

ABOGADO Despacho: Blanquerías, 25, pral.

Cultos para mañana: A San Gil. Triduo.—Termina: En el Pilar, a las ocho, misa y ejercicio del novenario. Por la tarde, a las cinco y media, ejercicio del triduo.

CARTELERA

PARA HOY TEATRO RUZAF A las 10'30 noche: La Virgen Moderna (estreno) y Habana-Nueva York.

LIRICO Sesiones de cine, a las 5'45 tarde y 10 noche. GRAN TEATRO Sesiones de cine, a las 4'45 tarde y 8'30 n che. COLISEUM Sesiones de cine, a las 4'30 tarde y 9'15 noche. CAPITOL Sesiones de cine, a las 4 tarde y 10 noche. LA SENERA (Cine de verano)

PARIS, 1.724'1 m. (75 kw. 174 kiloc.) 20'30: Concierto. PROGRAMA PARA MAÑANA VALENCIA, 266 m. 1'5 kw. 1.127 kiloc.

13'30: Apertura de la Estación. Concierto por el Trío: «El tío Cayetano», pasodoble (Esteve); «La Dolores», jota (Bretón); «El profeta», fantasía (Meyerbeer); «Mi capricho», baile (Arenfiel); «La chalequera», schotis (Gordo); «Mate», tango (Ferriz); «¡Comunista!», one (Oropesa).

14'15: «Voz de mujer». Revista femenina radiada. 15: Cierre de la Estación. 18: Apertura de la Estación. Cierre de moneda y cambios. Audición variada.

EL... Follett... EL... Y ¿tú? —Me pagas... Su pupila... se echó... En seguida... rados pies se... amora traz... curvas de un... Mientras h... manteleta so... —Hasta... —Un beso... que estaba y... —¿Entre... desde lejor... al correo... —¡A mí... a mi... —¡Promesa... —Llegó jun... —¡Queo... cuyas...

El pavoroso problema del paro forzoso

Afirmamos en nuestro escrito anterior que la labor realizada por los gobernantes para resolver este pavoroso problema no había rendido los frutos deseados, por no enfocarse debidamente.

Vamos a razonar esta afirmación. Pero séanos antes permitida una pequeña digresión absolutamente necesaria, para evitar errores y torcidas interpretaciones.

Nuestro respeto absoluto al Estado, a las Corporaciones, a las organizaciones obreras, sin distinción de matices, y a todas las instituciones que han tenido la gallardía de acometer este asunto.

Quiere esto decir que al profundizar en la materia que nos ocupa, nada más lejos de nuestro ánimo que herir susceptibilidades. Pero entendemos que en los presentes momentos es absolutamente preciso despojarse de todo prejuicio, presentando la verdad desnuda en cumplimiento de un deber de ciudadanía.

No ha menester de grandes esfuerzos para llevar al ánimo de todos el convencimiento absoluto de que, hasta la fecha, ningún resultado práctico se ha conseguido con las disposiciones encaminadas a disminuir los efectos de la crisis del trabajo (aspecto primario de la cuestión), que traen como consecuencia el paro forzoso, ni a remediar en lo posible este fenómeno.

Pasemos por alto cuanto se ha hablado sobre la materia con anterioridad a la ley de 30 de septiembre de 1931, puesta en vigor en enero del año actual, a cuya redacción a referimos exclusivamente apuntando todos aquellos extremos que al claro criterio y a la buena voluntad del legislador pasaron inadvertidos.

En la ley que comentamos se reconocen y conceden amplias facultades a las organizaciones obreras de carácter uniprofesional para establecer un régimen de subsidios pro paro forzoso entre sus asociados.

Identicas facultades y derechos se reconocen a las Corporaciones locales, Diputaciones, Ayuntamientos, etc., etc., y a todas aquellas instituciones que, sin perseguir fines de lucro ni ser filiales de ninguna de las persiga, dedique sus actividades a la solución del problema que nos ocupa. A todas ellas auxiliará el Estado siempre que estén legalmente constituidas y cumplan todos aquellos requisitos determinados por la ley.

Que los buenos deseos del legislador y la letra escrita de la ley son dignos de todo encomio, es de una evidencia abrumadora.

Pero es que, al enfrentarnos con los hechos consumados, vemos con verdadero dolor que la realidad es muy otra.

Con lo primero que hay que terminar a toda costa es con los profesionales del paro forzoso.

Y este extremo de capitalísima importancia ha pasado inadvertido el Poder legislativo, según problemas detalladamente en otros escritos.

Examinemos el aspecto jurídico-

co que nos plantean los dos extremos que dejamos anotados.

En el primero de los casos nos encontramos con que la Sociedad uniprofesional obrera, por el solo hecho de serlo, tiene su llamada Caja de resistencia para atender menesteres que están en abierta pugna con el problema del paro forzoso. No olvidemos que todas las Sociedades uniprofesionales obreras aceptan en sus Estatutos y Reglamentos la llamada lucha de clases.

Pero es que, además, un buen número de ellas tienen instituida una sección de socorro para casos de enfermedad, accidente, etcétera.

Y si la ley dice taxativamente que no atenderá los casos de enfermedad o accidente, nos encontramos con que una misma Sociedad habrá de tener tres Cajas y tres Reglamentos, cuyas disposiciones estatutarias estarán en absurda y abierta oposición.

Esto sin olvidar que existen multitud de Sociedades obreras afiliadas a determinada organización que, como masa colectiva, no pueden atender a estas necesidades del paro forzoso en la forma en que actualmente está legislado. Y sin embargo, los afiliados a esas mismas organizaciones pueden pertenecer individualmente a cualquier institución que, apartada en absoluto de las luchas sociales, se preocupe única y exclusivamente de este fenómeno del paro.

Porque una Sociedad que atiende los casos de huelga, boicot y lockout, enfermedad, accidentes y paro forzoso, es algo tan incomprensible e irrealizable, que ni siquiera hay el porqué pensar en ello.

Y este es en realidad el aspecto que nos plantea la vigente legislación en la materia.

Es el segundo, el que se refiere a Corporaciones, Diputaciones y concretamente a los Ayuntamientos.

Entendemos que tampoco son los Ayuntamientos quienes de una manera concreta puedan resolver el problema. Pueden—eso sí—contribuir en mucho a su aminamiento, pero en forma tal vez diametralmente opuesta a la en que se suponga.

Los Ayuntamientos podrán resolver indefectiblemente este problema en cuanto a la vida local se refiere, cuando en lugar de estar integrados por representantes de partidos políticos lo estén por representantes corporativos, exclusivamente corporativos. De otra forma es completamente imposible. La forzosa disciplina de partido chocará indefectiblemente con los principios sociales, y no ciertamente por animosidad o premeditación, sino por que, razonando en buena lógica, habían de ser atendidas (no resueltas) con preferencia las peticiones o indicaciones de aquellos afiliados o simpatizantes del sector político que en un momento determinado ejerciese una hegemonía en ellos.

Y así nos encontraríamos con un régimen de involuntaria preferencia, cuyas funestas consecuencias no se harían esperar.

Quando el ex rey Alfonso hacia sus maletas...

Con este mismo título ha publicado el «Fraenksche Tagespost», de Nuremberg, el siguiente suelto de su corresponsal en Eger, la ciudad checoslovaca donde se halla enclavado el palacio de Koenigswart, en el cual residía el ex rey Alfonso al producirse la revuelta monárquico-militar del 10 del pasado:

«Junto al Kaiserwald, no lejos de Marienbad, está situado, en absoluto aislamiento, el palacio de Koenigswart, cuyo dueño, el príncipe Alfonso Metternich, aún no cuenta veinte años de edad.

Es difícil imaginarse un trozo de tierra parejo a este gigantesco parque, entre cuyos árboles surgen blancos reflejos, como si se tratara de un lugar encantado. En este silencioso rincón del mundo se contemplan mágicos juegos de agua, que turban levemente la calma del sitio escogido por el gran canciller austriaco hace algunos decenios como lugar de descanso.

En ese palacio permanecía, desde hace algunas semanas, acompañado de personas de su intimidad, el ex rey de España, que es padrino del único príncipe Metternich, que todavía vive. El palacio de Koenigswart es el tradicional punto de partida de las cacerías que celebra el príncipe Metternich en sus vastos dominios de Kaiserswald. El ex rey Alfonso había llegado para tomar parte en una cacería.

Cuando se realizaban los preparativos para ella, cayó como una bomba en Koenigswart la noticia de los acontecimientos de España.

Fueron dos días de enorme excitación, que convirtieron al silencioso palacio de Koenigswart en una casa de locos. Ininterrumpidamente sonaba el timbre del teléfono. Alfonso hablaba con Londres, París y Berlín.

A toda prisa se hicieron los preparativos para la marcha del ex rey. A pesar de su excitación, el ex rey pasó toda una tarde con el personal del bosque. Todo el mundo comprobó su gran nerviosismo. Alfonso encontraba muchas dificultades para expresarse, a despecho de su perfecto conocimiento de la lengua alemana y de que domina el difícil dialecto de los egnerianos. A las cuatro de la mañana se retiró a dormir. Pero a las ocho pudo vérselo de nuevo pasear impaciente, casi a saltos, por el parque.

Entonces llegó la noticia de que había fracasado la rebelión en España. Se suspendieron los preparativos de viaje y volvió la calma al palacio de Koenigswart.

Cosas del cine

Como nos apresuramos a vaticinar, Ruth Chatterton, que ya no es una niña, se casó de Ralph Forbes, que tampoco es un muchacho, y ya se han divorciado. ¿Para qué? Pues, por lo que a la Chatterton se refiere, para casarse con George Brent (lo cual es muy lógico, después de haber filmado ambos unas cuantas películas juntos).

Salidas de Valencia, a las 8, 9, 10, 11, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20 y 21 horas.

Salidas de Nazaret, a las 8'30, 9'30, 10'30, 11'30, 14'30, 15'30, 16'30, 17'30, 18'30, 19'30, 20'30 y 21'30 horas.

Los domingos y días festivos, el último tren saldrá de Valencia a las 22 horas y de Nazaret a las 23'30.

Valencia a 6 de agosto de 1932. —LA DIRECCION.

Remitido

Benetuser 31 agosto 1932. Señor don Luis de Luna, Valencia.

En el periódico LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA fecha 30 agosto leo un artículo que con el título «Salud y República» firma usted y en el cual aparece mi nombre mezclado como uno de los tenedores de armas adquiridas a don José Carrilero, de Benetuser, y que disfruto de merceda tranquilidad (¿creo usted que debía estar en la cárcel como conspirador?) como usted dice, y he de manifestarle que ni tengo ni he adquirido nunca a dicho señor arma de ninguna clase; que desde su fundación (ha estado clausurado por la dictadura) he pertenecido al Centro Republicano de ésta, afiliado al partido del llorado Maestro, y sus electores me eligieron juez municipal suplente de esta población; que no somos ningunos advenedizos ni enchufistas, como usted muy bien rechaza, y que para defender al régimen de los cavernícolas de este pueblo no necesitamos de armas de ninguna clase, pues nos sobramos los verdaderos republicanos con matamoscas para hacerles callar.

El ruego muy encarecidamente rectifique la versión de ser uno de los que adquirieron a dicho señor armas, pues si como usted dice es honrado y de honor no podrá afirmar una cosa que no es cierta dicho señor Carrilero.

A disposición de usted para hacer desmentir a donde sea preciso, queda de usted afectísimo s. s. g. e. s. m., Roberto Gimeno.

CAFÉ SUBLIME vende SEXTO AYORA (Marca registrada) SAN VICENTE 92 Teléfono 13284 - VALENCIA

Compañía del Ferrocarril de Valencia a Villanueva de Castellón

NUEVO SERVICIO DE TRENES

Durante la actual temporada de baños, la Compañía del Ferrocarril de Valencia a Villanueva de Castellón tiene establecido un nuevo servicio diario de trenes entre Valencia y Nazaret con arreglo al siguiente horario:

Salidas de Valencia, a las 8, 9, 10, 11, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20 y 21 horas.

Salidas de Nazaret, a las 8'30, 9'30, 10'30, 11'30, 14'30, 15'30, 16'30, 17'30, 18'30, 19'30, 20'30 y 21'30 horas.

Los domingos y días festivos, el último tren saldrá de Valencia a las 22 horas y de Nazaret a las 23'30.

Valencia a 6 de agosto de 1932. —LA DIRECCION.

EL CINE ANTE LA TEMPORADA 1932-33

Dentro de breves días dará comienzo oficialmente la temporada cinematográfica valenciana.

Hay que consignar que desde el advenimiento del cine sonoro y parlante jamás se ha dado el caso de que ante la inminencia del comienzo de una temporada haya reinado el desconcierto y desorientación por parte de empresas y público que la actual.

¿Causas?... Es un problema bastante complejo el ponerlas en claro, puesto que hablando con sinceridad nosotros mismos padecemos idéntica desorientación, aun que no obstante, esta dolencia la sobrellevamos con más optimismo por las estrechas relaciones en que vivimos y nos unen al arte e industria del film.

Bajo esta especial circunstancia poco nos es dado aventurar lo que pueda ocurrir en la temporada que va a dar comienzo, ya que las propias empresas de nuestros salones de estreno se han mostrado extremadamente poco explícitas y reservadas; pero ello no obedece sencillamente más a que su situación en los presentes momentos es como la de todos: expectante.

No hemos pretendido decir con esto que el problema presente caracteres de pavoroso, pero sí afirmamos que su resolución ha de originar más de una dificultad. En primer lugar, por lo que respecta a la actitud de un cierto sector de público, bastante numeroso por desgracia que no sabe lo que quiere, puesto que de ello ha dado repetidas muestras en diversas ocasiones que no son del momento mencionar, durante la temporada anterior con su ineficaz actitud ante determinados films de variadas y diferentes tendencias, por falta de comprensión unas veces, y otros arrastrado por ese «nervioso y cascabelero» pequeño sector de aficionados selectos (?).

Estos hechos que nosotros calificamos de incidentes lamentables, estuvieron a punto de acarrear a las empresas una desorientación que no tenía razón de existir, por cuanto las citadas empresas contrataron y proyectaron en sus pantallas, sin reparar en sacrificios, el mejor material producido el pasado año por las principales editoras del mundo entero.

Los aficionados conscientes, los verdaderos amantes del cine en todas sus manifestaciones, tuvieron un comportamiento modelo, digno de los mejores elogios, rebatiendo con su cálido y sincero aplauso, más de una protesta sacrilega de la masa, que queremos creer obró a impulsos de un estado de inconsciencia, especial en cierto modo.

A este sector de público aludido últimamente y en general a todos, aconsejamos estudie con más detenimiento cualquier película que se le presente para que después de juzgarla serena y ecuanimemente, pueda emitir libremente un juicio desprovisto de todo apasionamiento bastardo.

También hay que tener bien presente que el afán de las empresas es el de proyectar siempre lo mejor, ya que la lógica y el sentido común así lo dictan; aunque algunas veces, bien sea por ineludibles exigencias o causas de fuerza mayor, se ven precisados a proyectar material mediocre o francamente malo.

En este último caso no es el pater—forma siempre impropia de expresar una protesta dentro de un local público—el medio más adecuado para exteriorizarla, sino más bien se impone el acto de abandonar el local, sencilla y silenciosamente, ya que no por ello ha de dejar de ser menos elocuente para el empresario, que es al fin y al cabo a quien va dirigida. Es lo mejor, por lo menos así lo creemos nosotros.

Por nuestra parte procuraremos comentar serena e imparcialmente todos los principales estrenos de la temporada, a medida que vayan saliendo a la palestra, sin excesos de mal entendida benevolencia, ni ensañamientos rigurosos o sistemáticos, y saliendo siempre en defensa de la parte que lleve la razón.

Esos son, pues, nuestros propósitos firmes e incommovibles y en ellos hemos de mantenernos con la satisfacción del que cumpliendo con un deber, colma sus propios entusiasmos.

A. BERLANGA SALANOVA (Galanber)

EN LA FERIA DE LEIPZIG

Se inauguró la Exposición colectiva de productos españoles

Con asistencia del comisario de la República para la Feria de Muestras de Leipzig, y el consejero comercial de la Embajada de España en Berlín don Pedro Manzanares, se inauguró el domingo la Exposición colectiva de productos españoles que constituye uno de los principales atractivos de la Feria otoñal de este año.

Una bella barraca valenciana construida en la plaza central de Leipzig hace eficaz la propaganda del arroz español, distribuyendo saquitos con muestras del mismo y dando lecciones prácticas de las diferentes maneras de aderezarlo.

La barraca en cuestión está rodeada constantemente de centenares de personas que siguen con atención e interés esta enseñanza gratuita.

También llaman poderosamente la atención del público los stands del Patronato Nacional del Turismo, destacando las favorables condiciones de España como país invernal, así como los dedicados al aceite, conservas, cerámica, artículos de Toledo y Eibar, labores de mano, muñecas, etc., a los que acuden centenares de visitantes, y a los que se dirigen solicitando precios, numerosos compradores.

Para combatir la debilidad de verano Kola Granulada A. Gamir

Folleton de «La Correspondencia de Valencia» (118)

EL HIJO DEL DIABLO

PAUL FEVAL

—¿Y tú? —Me paga tan bien... Su pupila lanzó un reflejo de odio, se echó a reír locamente. —Ha seguido se levantó; sus mechados pies se deslizaron por la alfombra trazando las fantásticas curvas de una danza alegre. —Mientras bailaba se colocó una mancha sobre los hombros. —«Hasta luego!» dijo. —Un beso tocó mi frente; cuando quise corresponder a aquel beso estaba ya Eva en el umbral. —Dentro de dos horas—me gritó desde lejos—, espérame delante de la casa.

XCVIII La relación de Otto

La silla de posta continuaba rodando con la ligereza del viento. La noche era sombría y profunda. Otto acababa de hacer sonar su repetición, y eran las dos de la madrugada. —¿Qué no daría yo—dijo—por saber con certeza en qué sitio nos hallamos! ¡Dios mío si llegásemos demasiado tarde! —Como no encontrémos malos firos en la frontera—replicó Goetz—ni dejen de estar dispuestos los caballos en Obernburg, garantizo que llegaremos a tiempo. —¡Dios os oiga, hermano mío!—dijo Otto. Luego añadió con el tono de un

hombre que desea distraer su inquietud: —Vamos, Albert, terminad vuestra relación.

—Está concluida—respondió Albert—. Ahora ya sabéis el motivo por qué el magiar os habló de su honor ultrajado... ¡Pobre Eva! ¡tal vez habrá pagado demasiado caro su cariño!

—¡Calla!—exclamó el afortunado con las damas—; yo no recuerdo haber tenido querida ninguna que dispusiese de tantos fondos! —Pues la tenéis: es Sara, cuyo nombre pronunciamos no hace mucho—dijo Otto.

—¿Sara de Ligny?... —Sara de lo que gustéis... No es ese el único nombre que usa, y yo pudiera muy bien decirlos otros muchos, como también el de su marido y el de su padre. Prestad atención a mis palabras, Albert, porque no tardaréis en encontraros cara a cara con esa mujer.

—¿En el castillo?... —En el castillo... pero, realmente, cuanto más reflexiono, más me ocurre que he hecho el Lovelace a expensas vuestras, hermanos... no sólo he sostenido vuestras relaciones, Albert, sino que, asimismo, he visto a una de las queridas de Goetz.

—¿Mía?—dijo el jugador—; yo no tengo ninguna. —La condesa Esther. —¡Ah!... ¡ya!... una buena muchacha, tenéis razón—interrumpió Goetz como si hablase de la más ordinaria de todas las hembras del partido—. ¿Estará igualmente en Bluthaupt?

—Sin duda... pero importa poco; en Bluthaupt habrá un juego infernal y festines como el de Baltasar; por consiguiente, las mujeres no me infunden temores acerca de vos, Goetz. Mi historia con-

cierte más especialmente a nuestro hermano Albert.

—Esa Sara fue hace tiempo querida del doctor portugués Mira, uno de los asesinos de nuestro padre y de nuestra hermana.

En aquella época tendría ella unos diez y siete años. Introducido el doctor con su familia, abusó seguramente de su confianza. El fruto de esta seducción fué una pobre niña, que cuenta hoy unos quince años...

—¿Cáspita!—exclamó Albert—; diez y siete y quince... ya entra en el número de las respetables. —No obstante, es hermosa, y vos sois débil—dijo Otto dando a su voz una leve inflexión de severidad—; guardaos de ella, Albert...

Después, esa mujer se casó; y desde entonces ha ido anudando intriga sobre intriga, aunque sabiendo conservar constantemente una influencia extraordinaria sobre su primer amante.

Este, como sabéis, es uno de los jefes de la casa de Geldberg, la cual representa para nosotros el patrimonio de nuestro Franz.

En todos tiempos ha tenido el doctor derecho para disponer a capricho de los fondos de aquella caja otras veces opulenta, pero que una loca perversidad ha dejado vacía. ¡Sara era exigente, insaciable! el portugués daba constantemente... y Sara pedía sin cesar.

Y de tal manera pedía, que pasaron a sus manos enormes cantidades, debiendo ser contadas por millones las prodigalidades del doctor.

Abel me había encargado ir a Amsterdam; Reinhold me confió sus intereses en Londres; el doctor me dió la misión de atemorizar a

Sara con objeto de que devolviese el dinero.

—Esta mujer es fuerte y hábil; pero está mezclada en muchos crímenes... —¿Crímenes?—interrogó Albert. —Crímenes, sí; crímenes infames.

—Esta mujer tiene dos hermanas: la condesa Esther, a quien ha pervertido, y una pobre niña buena y angelical, a quien inútilmente ha tratado de pervertir.

—Esta mujer tiene un marido que la adora, y a quien ella asesina; tiene por fin una niña, a la que ella, millonaria, deja morir de hambre a su propia vista...

Su último amante era un niño valiente y hermoso, uno de esos corazones escogidos, en los que sólo existe confianza, audacia y amor.

La mañana del lunes de Carnaval debía perecer ese niño a manos de un espadachín; ella lo sabía, y vos mismo, Goetz, vos la visteis tranquila y seductora en el gabinete del café Inglés...

—¿Era Franz?—murmuró Albert como espantado. —Sí, era Franz... pero en lugar de la inesperada espada de un niño, el acero del espadachín encontró un arma ejercitada, y su cumbió. Al día siguiente, aquella mujer tropezó con otro de sus amantes; un hombre robusto y valiente que ha gastado su valor en calaveradas... Albert, el bastardo de Bluthaupt...

—¿A mí?—dijo Albert con asombro. —A mí—respondió Otto, a quien ella tomó por vos. —¿Y si supieras cuántas seducciones se pusieron en práctica, cuánta calculada embriaguez, cuánto amor prodigado, cuántas halagos, cuántas caricias, en fin!...

¡Oh! sí, sí, Albert; trataba de poner en vuestra mano leal el hierro hecho pedazos del espadachín; quería que prosiuieseis el combate comenzado, y que vuestro brazo invencible y seguro concluyese la obra que Verdier no había podido consumar...

La noche ocultó la mortal palidez de Albert; desapareció su alegría viva y fanfarrosa. —Había amado a aquella mujer. Todavía en aquel mismo instante su memoria despertaba en él dulces recuerdos.

—¿Y qué hicisteis?—preguntó. —Prometi—replicó Otto fríamente—, y Sara os aguarda en el castillo de Geldberg, Albert.

Esto pasaba en vuestra casa de juego, Goetz... ¿habéis alguna vez notado cierto palco con celosias?... —¿Pardiez!... ya lo creo... el confesionario de la princesa!... Navarin no quiso nunca decirme... ¡Pero ya caigo! La princesa sería esa condenada mujer.

—¿La misma!... Nos halláramos solos; Franz entró. Vagabundante por sus labios aquella confidencia sonriosa que tanto se parece a la de nuestra pobre hermana Margarita. ¡Oh! os lo confieso, al ver la mirada de aquella mujer atravesar las cortinas del palco como un dardo y fijarse envenenada sobre el joven, tuve miedo por primera vez en mi vida.

Esta mujer es hermosa, me dije; su mirada fascina, embriagan sus caricias; si la fatalidad quisiera que Gunther escapase a vuestra vigilancia...

Otto no acabó. En el breve espacio de silencio que se siguió, pudo oírse la oprimida respiración de los tres hombres.

—¡Que Dios tenga piedad de

(Sigue a la vuelta)

LOS DEPORTES

FUTBOL

Nota de la Federación Valenciana

En la sesión que celebró el último jueves este organismo, aparte de los asuntos de trámite, se tomaron los siguientes acuerdos:

Desestimar la petición del C. D. Europa de que sea tomado en consideración su recurso por aplicación de una multa del Comité de Promoción de la pasada temporada, por estar fuera de los plazos reglamentarios y considerar que debió tratarse en todo caso en la pasada Asamblea ordinaria.

Al jugador José Martínez Cuevas, que ha fichado por el C. D. Rayo y Levante F. C., aplicarle la sanción correspondiente por duplicidad que señala el artículo 33 del Reglamento de jugadores, quedando inscrito por el primero de dichos Clubs.

Remitir una circular a todos los Clubs, recordándoles la prohibición de jugar con equipos no federados y también los jugadores, advirtiéndoles que serán aplicadas las sanciones correspondientes por cualquier infracción que se cometa de esta naturaleza.

Convoacar a los Clubs de segunda categoría para el día 8 de septiembre, para confeccionar el calendario del campeonato del grupo preferente.

A propósito de una reseña

UNA ACLARACION DEL C. D. ALBERICH

En «Las Provincias» del miércoles, día 31 de agosto, y en la sección de la región de dicho diario, aparece una reseña referente al partido que jugaron en el campo del Alberich el pasado domingo, los equipos A. D. Alcira y C. D. Alberich, en la que aparecen conceptos que es justo quedan aclarados por el buen nombre del Alberich y de la afición alberiquense.

El anónimo e interesado cronista, así se explica: «El Alcira contendió con el Alberich (reforzado) en su diminuto campo de deportes». Luego añade: «El resultado, como era de esperar, fué favorable al Alberich».

En cuanto a lo reforzadito, tengo que añadir que el Alberich alineó a Antonio, Raul, Palencia, Arturo, Puig, Montalvá, Fabra, Soriano y Chust, todos naturales y vecinos de ésta, y Canti y Pradas, forasteros; el Alcira, a Llácer, Cafes, Monerri, Darés y Piquer, de Alcira, y Piqueras, Pozo, Soler, Romero, Burriel y Daniel, forasteros. Si el Alberich está reforzado con dos jugadores, ¿qué será del Alcira que tiene seis?

El campo del Alberich tiene las dimensiones siguientes: ancho, 48 metros; largo, 80.

El Alberich ha perdido en su campo contra los equipos que se le han impuesto por su mayor conocimiento de juego, por lo que ha perdido de recientemente contra el Gandia, Gimnástica Levantina, et cetera.

Y con esto damos por contestado al anónimo y pseudo-cronista de la reseña en cuestión.

Por estos motivos es por lo que no hemos tenido más remedio que tomar la pluma para defender la verdad en estas simpáticas columnas de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, ya que «Las Provincias» no nos ha publicado la carta que los remitimos el día 31 del pasado.—Por la junta directiva del C. D. Alberich, Ricardo Solera.

EN REQUENA

C. D. Exótico, 2; C. D. Hispano, 2

En el terreno del Exótico se celebró el día 30 de agosto, con motivo de las fiestas que se celebran en Requena, este interesante partido entre los equipos de ambos clubs, resultando bastante disputado.

Se vieron bonitas jugadas entre ambos onces. En la primera parte quedaron empatados a un tanto y en la segunda marcaron también otro, por lo que terminó con un empate; finalizando el partido, el Hispano consigue otro tanto que se le anula por opinar el árbitro que existía un ofsíde, y con este resultado terminó el partido.

El C. D. Hispano obsequió con un artístico ramo de flores al C. D. Exótico.

VALENCIA F. C.

Se pone en conocimiento de los señores poseedores de pases de favor del campo de Mostalla, que para el partido del próximo domingo tendrán validez los de la temporada anterior, habiéndose ordenado su recogida a la entrada del campo, y a partir del lunes, día 5, se admiten en la Secretaría del Club los no recogidos, para extender los nuevos a los que demuestren que tienen derecho a ello.

Para facilitar la inscripción del mayor número posible de nuevos socios, y con objeto de que los muchos señores que no han podido darse de alta dentro del plazo que terminó el día 31 del pasado mes de agosto, la Junta del Valencia F. C. ha tomado el acuerdo de ampliar éste, como último plazo, hasta el día 15 del actual.

Los señores que firmen propuestas para el ingreso dentro de este nuevo plazo, tendrán que pagar el mes de agosto y el corriente.

Lo que se pone en conocimiento del público.

EN MESTALLA

El próximo domingo inauguración de la temporada

Como se viene anunciando, el próximo domingo nuestro Valencia F. C. dará principio a la temporada, enfrentándose seguramente con uno de los primeros equipos de nuestra región, el que actuará con los nuevos elementos que cuenta.

El Valencia F. C. tiene el propósito, como ya se ha dicho en días anteriores, presentar tres de sus nuevos elementos y si es posible, para lo cual se están haciendo

me halló en la misma situación de esa gran señora de no sé qué comedia, que se enamoró de un arrogante joven en el cual reconoció más adelante a su tapicero... La señora debió hacer, al saberlo, un gesto semejante al mío; y hablar de tapices... Hablemos, pues, de negocios.

Recosté en su sillón; yo seguía inmóvil, y aguardé.

—Creo adivinar— prosiguió—el objeto de vuestra comisión... José Mira debió haberme enviado esta mañana un millar de lises que me debe.

—¿Que os debe?—

—Que me debe, sí—continuó Sara con tranquilo acento—; no se habrá atrevido a venir en persona a pedirme treguas, y os presentáis vos en su lugar... debo creer, por lo tanto, que habéis obtenido una plaza de dependiente en la casa de Geldberg.

—Me he conferido la de cajero, señora—contesté.

Su burlona sonrisa se turbó ligeramente.

—La casa de Geldberg—repuso—me debe, o más bien, debe al heredero de Zachæus Nesmer, mi pupilo, sumas de gran importancia. Con el auxilio de medios, cuyos detalles os interesarán poco, me he convencido de que la casa estaba próxima a quebrar. En este caso, he hecho un balance con las buenas y malas probabilidades, y viendo que todavía sobran grandes recursos, me he determinado a sostener la casa.

—¿Cuánta bondad, caballero!—

—Lo cierto es que hubiera podido destruir la sin que me costara mucho trabajo... pero lo que me ha determinado, sobre todo, después de muy maduras reflexiones, es el estado en que se encuentra la caja con respecto a vos, señora.

CAMPO DE VALLEJO

Norte F. C.-Gimnástico F. C.

Pasado mañana se celebrará en el césped propiedad de los decanos valencianos el interesante match amistoso y de acoplamiento entre los primeros equipos del Norte F. C. y Gimnástico F. C. Este encuentro dará comienzo a las 4'45 en punto de la tarde.

En las filas del Norte formarán sus mejores equipiers, quienes frente a los azulgrana opondrán toda resistencia y entusiasmo para no dejarse vencer, y si los propietarios quieren salir airoso, tendrán que emplearse a fondo, y en su once figurarán Ruiz, Serrador, Plácido, Vilaplana, Goig, Blay, Almela, Adelantado, Campos, Portugués Torres y Sendra y si llega antes del sábado el equipier Caballero, también tomará parte en este partido.

CICLISMO

El campeonato del mundo por carretera

Montero hizo el 4.º, Cañardo, el 12.º, y Campañá se retiró

Como quiera que la entrada de los corredores que tomaron parte en el campeonato del mundo por carretera fué un poco confusa, de aquí el haber sido colocado en las primeras referencias Montero, delante de Franz, que en realidad fué el tercer clasificado.

La clasificación final fué, pues, la siguiente:

- 1.—Alfredo Binda (Italia), cubriendo los 206 kil. 100 en 7 h. 1 m. 28 s. 1-5 (promedio, 29'506 kilómetros por hora).
- 2.—Remo Bertoni (Italia), en 7-1-30.
- 3.—Nicolás Frantz (Luxemburgo), en 7-6-20.
- 4.—Ricardo Montero (España), en 7-6-43.
- 5.—Learco Guerra (Italia), en 7-7-37.
- 6.—Valentytyn (Holanda), en 7-8-37.
- 7.—Brasspenning (Holanda), en 7-8-38.
- 8.—Haemerlinck (Bélgica), en 7-9-51.
- 9.—Godinat (Francia), en 7-14-15.
- 11.—Buchi (Suiza), en el mismo tiempo.
- 12.—Cañardo (España), ídem, ídem.
- 13.—Muller (Luxemburgo), ídem.
- 14.—Antenen (Suiza), en 7-14-51.

Excursionismo

Colla Excursionista «El Sol»

El proper dumenge día 4 dels corrents, esta entitat celebrará una excursió al Saler i Llac de la Albifera, visitant també el Perellonet.

Hora i punt de eixida: a les 5'30 del matí, de la plasa de Emili Costalar (front a Correus).

Queden invitats tots els socis i simpatizants a este deport.

Corporaciones

COMPANIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE DE ESPAÑA

En los sorteos para amortización de Obligaciones de esta Compañía correspondientes al vencimiento de 1 de octubre próximo, celebrados en los días 16 y siguientes del actual, han resultado amortizadas las siguientes:

LINEA DE TUDELA A BILBAO

388 Obligaciones de la primera serie, números:

921 a 990, 2.061 a 2.066, 2.070, 2.091 a 2.093, 2.611 a 2.620, 2.621 a 2.630, 3.241 a 3.250, 3.921 a 3.930, 4.771 a 4.780, 4.781 a 4.790, 4.941 a 4.950, 5.281 a 5.240, 6.621 a 6.630, 6.841 a 6.850, 7.441 a 7.450, 7.571 a 7.580, 7.651 a 7.660, 8.511 a 8.520, 9.091 a 9.100, 9.111 a 9.120, 9.251 a 9.260, 10.611 a 10.620, 10.801 a 10.810, 11.251 a 11.260, 12.561 a 12.570, 13.511 a 13.520, 13.671 a 13.680, 13.921 a 13.930, 14.221 a 14.230, 14.851 a 14.860, 14.951 a 14.960, 14.961 a 14.970, 15.181 a 15.190, 15.481 a 15.440, 16.001 a 16.010, 16.051 a 16.053, 17.161 a 17.170, 17.641 a 17.650, 18.671 a 18.680, 19.511 a 19.520, 19.881 a 19.890.

904 Obligaciones de la segunda serie, números:

- 141 a 150, 981 a 990, 2.471 a 2.480, 2.851 a 2.860, 2.871 a 2.880, 2.881 a 2.890, 3.201 a 3.210, 3.751 a 3.760, 4.121 a 4.130, 4.281 a 4.240, 4.561 a 4.570, 4.641 a 4.650, 6.221 a 6.230, 6.331 a 6.340, 6.341 a 6.350, 6.351 a 6.360, 7.071 a 7.080, 7.111 a 7.120, 7.181 a 7.190, 7.621 a 7.630, 8.661 a 8.670, 8.671 a 8.680, 9.281 a 9.240, 9.361 a 9.370, 9.471 a 9.480, 10.851 a 10.860, 11.111 a 11.120, 12.231 a 12.240, 12.781 a 12.790, 14.171 a 14.180, 14.181 a 14.190, 14.191 a 14.200, 14.241 a 14.250, 14.291 a 14.300, 14.381 a 14.340, 14.553 a 14.556, 15.071 a 15.080, 15.121 a 15.130, 15.221 a 15.230, 16.201 a 16.210, 16.591 a 16.600, 17.661 a 17.670, 18.141 a 18.150, 18.311 a 18.320, 22.081 a 22.090, 22.451 a 22.460, 22.461 a 22.470, 22.791 a 22.800, 23.561 a 23.570, 23.581 a 23.590, 23.601 a 23.610, 23.631 a 23.640, 23.671 a 23.680, 23.911 a 23.920, 24.301 a 24.310, 24.701 a 24.710, 25.581 a 25.590, 27.251 a 27.260, 27.821 a 27.830, 28.121 a 28.130, 29.841 a 29.850, 30.341 a 30.350, 31.181 a 31.190, 31.241 a 31.250, 31.781 a 31.790, 31.821 a 31.830, 32.421 a 32.430, 32.601 a 32.610, 34.321 a 34.330, 37.151 a 37.160, 37.621 a 37.630, 37.631 a 37.640, 37.981 a 37.990, 38.481 a 38.490, 38.711 a 38.720, 39.181 a 39.190, 40.471 a 40.480, 41.551 a 41.560, 41.781 a 41.790, 42.081 a 42.090, 42.421 a 42.430, 43.061 a 43.070, 43.261 a 43.270, 43.381 a 43.390, 43.511 a 43.520, 43.721 a 43.730, 43.951 a 43.960, 45.261 a 45.270, 45.501 a 45.510, 45.851 a 45.860, 46.761 a 46.770.
- 14 lotes de residuos

OBLIGACIONES DE ASTURIAS, GALICIA Y LEON

1.162 Obligaciones de primera hipoteca, primera serie, números:

- Número 50, al que corresponden los residuos números: 659, de pesetas 230. 1.060, de pesetas 270.
- 500
- Número 75, al que corresponden los residuos números: 114, de pesetas 210. 366, de pesetas 290.
- 500
- Número 84, al que corresponden los residuos números: 450, de pesetas 210. 717, de pesetas 290.
- 500
- Número 145, al que corresponden los residuos números: 190, de pesetas 180. 148, de pesetas 320.
- 500
- Número 185, al que corresponden los residuos números: 657, de pesetas 170. 795, de pesetas 330.
- 500
- Número 187, al que corresponden los residuos números: 759, de pesetas 170. 840, de pesetas 330.
- 500
- Número 326, al que corresponden los residuos números: 272, de pesetas 100. 335, de pesetas 400.
- 500
- Número 402, al que corresponden los residuos números: 471, de pesetas 70. 1.010, de pesetas 430.
- 500
- Número 427, al que corresponden los residuos números: 137, de pesetas 50. 51, de pesetas 450.
- 500
- Número 486, al que corresponden los residuos números: 419, de pesetas 20. 543, de pesetas 480.
- 500
- Número 608, al que corresponden los residuos números: 1.026, de pesetas 450. 1.299, de pesetas 50.
- 500
- Número 677, al que corresponden los residuos números: 1.368, de pesetas 100. 1.433, de pesetas 150. 1.402, de pesetas 250.
- 500
- Número 678, al que corresponden los residuos números: 1.456, de pesetas 80. 1.332, de pesetas 140. 1.357, de pesetas 280.
- 500
- Número 680, al que corresponden los residuos números: 1.423, de pesetas 70. 1.393, de pesetas 190. 1.421, de pesetas 240.

8.901 a 4.000, 6.201 a 6.234, 11.615 a 11.628, 11.630, a 11.700, 19.405 a 19.441, 25.808 a 25.836, 29.793 a 29.800, 64.425 a 64.462, 68.904 a 69.000, 75.840 a 75.879, 75.881 a 75.887, 82.501 a 82.527, 83.701 a 83.746, 88.101 a 88.142, 92.801 a 92.824, 94.150 a 94.154, 98.451 a 98.500, 98.801 y 98.802, 98.803 a 98.857, 103.601 a 103.679, 103.682 a 103.700, 103.957 a 104.000, 105.901 a 105.929, 126.901 a 126.916, 126.920 a 126.942, 126.948 a 127.000, 128.233 a 128.255, 146.601 a 146.657, 151.945 a 151.958, 151.961 a 152.000, 175.201, 177.418, 177.423 a 177.464, 177.467 a 177.468, 183.870 a 177.496, 177.498 y 177.429.

435 Obligaciones de primera hipoteca, segunda serie, números:

186.101 a 186.190, 18 197 a 186.200, 188.101 a 188.146, 183.891 a 193.899, 196.996 a 197.000, 216.501 a 216.600, 217.001 a 217.009, 221.784 a 221.778, 221.780 a 221.792, 225.601 a 225.611, 227.847 a 227.874, 238.388 a 238.400, 242.701 a 242.762.

646 Obligaciones segunda hipoteca, números:

21.201 a 21.250, 25.013 a 25.018, 31.832 a 31.840, 31.843 a 31.863, 31.870 a 31.900, 42.939 a 43.000, 45.212 a 45.293, 45.295 a 45.800, 45.801 a 45.834, 45.836 a 45.852, 49.601 a 49.684, 52.097 a 52.100, 65.491 a 65.500, 73.999 y 74.000, 74.101 a 74.147, 74.149 a 74.200, 90.801 a 90.817, 90.820 a 90.826, 90.829 a 90.848, 91.701 a 91.738, 97.201 a 97.218, 99.277 a 99.300.

449 Obligaciones tercera hipoteca, números:

4.801 a 4.842, 4.844 a 4.865, 4.868 a 4.900, 11.801 a 11.810, 17.801 a 17.808, 17.810 a 17.819, 17.821 a 17.826, 17.831, 17.833 a 17.862, 17.864, 40.801 a 40.867, 40.870 a 40.887, 40.889 a 40.900, 45.301 a 45.382, 45.384 a 45.400.

Los poseedores de las mencionadas Obligaciones podrán efectuar el cobro de su importe, con deducción de los impuestos establecidos por el Gobierno, a partir de 1 del próximo mes de octubre, en los puntos que a continuación se expresan:

EN MADRID: En el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación de Príncipe Pio.

EN BARCELONA Y VALENCIA: En las Oficinas de Títulos instaladas en las respectivas estaciones.

EN BILBAO: En el Banco de Bilbao.

EN SANTANDER: En el Banco Mercantil y el Banco de Santander.

EN VALLADOLID, LEON, SAN SEBASTIAN Y ZARAGOZA: En las Oficinas de Caja que la Compañía tiene en sus respectivas estaciones.

En las sucursales, agencias y corresponsales de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados y por todas las sucursales del Banco de España.

EN FRANCIA: Conforme a los anuncios que allí se publicuen. Madrid 19 de agosto de 1932.— El secretario general de la Compañía, Ventura González.

La isla del tesoro

«Cuando menos lo esperábamos, Centroeólica cobra una gran popularidad ante el mundo, y la ostentada tierra vuelve a brillar a los cuatro siglos: el oro de Indias resplandece otra vez y hace centellear de codicia los ojos de millares de hombres.»

¡Un tesoro escondido! ¡Ya sólo en la imaginación de los viejos contadores de cuentas tenían reñadas, sólo ante los asombrados ojos de los nietos había un destello de piratas audaces y carabineros encostados como fantasmagoras; ¡Nadie se acordaba de ellas! ¡Nadie pensaba ya en esta olvidada leyenda! ¡Y Costa Rica, quizás llamada así por su riqueza escondida, se despierta de pronto con una fabulosa fortuna entre las manos...»

Europa, la vieja España, sobre todo, recordará actualmente la época en que los barcos cargados de riquezas y de plantas exóticas arribaban a sus puertos; la sed de los descubridores, el ansia de aventuras resurgirá en los hombres que bajo el manto de la República conservan alma de conquistadores.

Y los reyes de España, desposeídos del cetro y la corona, perseguidos de aquellos reyes de Castilla, también sentirán un saudiamiento nervioso al leer la noticia que los periódicos del mundo entero comentan con grandes y entintados titulares. La isla de los Cocos se fija en el planeta un singular perfil, que la fábula agranda y recorta mejor.

Nuestra América, dueña de inmensos tesoros, con sus aromáticos granos de café, sus duros bananos y las arenas de oro de los ríos, atrae las miradas de los audaces buscadores de otras razas; ya no solamente el caudal armónico que se oculta en las selvas, la avaricia buscará en todas las plazas y en todos los rincones el filón escondido desde tiempos remotos...

Ya Chocano, en uno de sus más hermosos poemas, enfático y con visiones de profeta, nos anuncia que en el Perú duermen ocultos los vastos tesoros del rey Salomón, y las luces que en las noches creen ver los viejos incas, son destellos que surgen con pálido temblor de almas en pena, empavoreciendo a los hombres y haciendo aullar de espanto a los perros salvajes.

Vivimos uno de los capítulos más emotivos de la América nueva, nos toca ser espectadores de un acontecimiento que sacude la molición universal y levanta a nuevas tierras con vigoroso impulso, en una época en que todos los pueblos se retuercen atormentados por el hambre.

Esta vez, el nombre de Centroeólica deja de ser el escenario de brutales carnicerías; el paraiso suelo donde las casas se derrumban y los volcanes se rompen entre lenguas de fuego; torna a ser el país de la leyenda donde aparecen tesoros.

—Continuó, pues, señora, y luego a vuestra hija... Levantóse Sara de un salto, y lampaguearon sus ojos, púscas como la mano en mi boca, fuerte y pesada como la mano de un hombre.

—¡Silencio!—dijo, apretando los dientes y con la faz pálida—; ella sufre, sí; pero la adoro... Y escondió su cabeza entre ambas manos.

—¡Salid—añadió—; y sois más fuerte, ya lo veo, sería locura resistirme contra vos en este momento... Más tarde...; pero el porvenir decidirá.

—¿Por qué no habéis contestado a mi mensaje—dijo encaminándose a la puerta.

—Dentro de una hora tendréis vuestros trescientos mil francos, Salí.

Una hora después, la mujer de quien os he hablado, bajo el manto de la Batailleur, vino a traerme los cien mil escudos.

Después he vuelto a ver a Sara, alterna y tranquila ante el doctor portugués, que temblaba en su presencia; posteriormente, he vuelto a ver en medio de su familia a Sara de Laurens, hija mayor de Moses Geld.

La sorpresa arrancó un comentario a los dos hermanos.

—¿Habéis amado a semejante mujer—dijo Albert bajando la cabeza—; ¿es un castigo de Dios?

—Y la condesa Esther es su hermana?—preguntó Goetz—; ¿o es una buena moza?

—En este instante—repuso Otto—se encuentra en el castillo de Bluthaupt al lado de Anthon Günther, que nada sospecha. Mas que tal vez la ama todavía. Mas tras Reinhold, el marjar y los otros más socios tienden sus lazos a ella.

(Se continuará.)

nosotros!—dijo Albert—; si hemos cometido una falta, el castigo será demasiado cruel.

Otto apretó el resorte de su reloj y sonaron las tres y media.

—¿Cómo pasa el tiempo!—dijo, —y cuán lentamente andamos!

Los caballos precipitaban su ardiente carrera, pero en su febril apariencia, le parecía que el coche permanecía estacionado.

—Fui a su casa—prosiguió Otto—el jueves 8 de febrero a mediodía. No ignoraba el peligro que había en declararla la guerra, pero la casa vacilaba, y es preciso, sobre todo, que la fortuna de sus abuelos pase intacta a manos de nuestro Gunther.

—Al verme, se me aproximó risueña y segura de su imperio.

—¿Dos días enteros sin verme! ¿sabéis que es mucho tiempo, caballero?—me dijo—; creo que os soy ya indiferente.

—Señora—contesté—, no vengo para una cita de amor... vengo en nombre del doctor José Mira, o por mejor decir, en nombre de la casa de Geldberg.

Sara me contempló asombrada. —Camino de sorpresa en sorpresa—murmuró después de un instante de silencio y comunicando a su voz desdichadas inflexiones—; Albert, a quien he conocido tan orgulloso, tan caballero... Albert reducido a representar el papel de procurador de una casa de comercio... esperaba, en efecto, a alguien que debía hablarle de negocios, pero bien lejos estaba de creer que fueseis vos.

Dicho esto, indióme con el dedo una silla y sentóse ella en otra; su sonrisa se había vuelto burlona, bien a las claras demostraba lo poco que tenía las consecuencias de aquella entrevista.

—No os parece—añadió—que

Hasta entonces, Sara no había abrigado la menor sombra de inquietud.

—¿Cómo figurarse que el doctor, su cómplice, su esclavo, hubiese osado acusarla?

Pero a aquellas últimas palabras, el espanto nubló un poco su mirada.

—No os comprendo, caballero—dijo.

—Señora—repliqué—; trataré de hacerme comprender... el doctor hace subir a unos dos millones y quinientos mil francos las sumas extrídas de la caja de Geldberg, Reinhold y compañía.

—¿Delirio!

—Verdad es que no hay recibos; pero cuenta, para reparar esos desfalcos, con vuestra buena fe, en primer lugar.

Sara se encogió de hombros.

—Y en segundo lugar, con ciertos secretos que cree poseer.

Sara hizo un esfuerzo para acallar su creciente agitación.

—¿Con que José Mira me declara la guerra!—dijo.

—Sí, señora.

—¿Y sois vos quien se une a él, Albert?

—Hasta cierto punto sí, señora... En todo lo que se refiere a la casa, es evidente que nuestros intereses son comunes; pero en cuanto a lo demás, y, sobre todo, en lo que concierne a ese joven, de quien me habéis hablado anteayer, puedo continuar siendo vuestro aliado, con tanta más razón, cuanto que la existencia de ese joven amenaza la prosperidad de la casa de Geldberg, y por consiguiente, mis propios intereses.

—¡Intereses!... ¡intereses!... ¡Oh, barón! habláis de intereses, vos, a quien tan pródigo conocí!

—La prudencia se adquiere, señora.

—¿Pero ese doctor os lo ha revelado?

—Me ha hecho conocer algunas leves circunstancias; pero debo decir que yo sabía ya mucho, a causa de mi intimidad con Zachæus Nesmer.

—¿Y sabíais ya todo eso cuando me encontrasteis por primera vez?

—Todo, señora, a excepción de vuestro nombre, que tuvisteis a bien ocultarme.

Sara reflexionó durante algunos segundos. Quizá no media bien aún toda la extensión de mis ventajas; quizás pensaba en ese compromiso que yo la había dejado entrever, preguntándose si se valdría de mí contra Franz, aun cuando me combatiere en lo demás.

Esta era, en resumen, su situación por lo que toca a los socios de Geldberg.

—Por fin—dijo después de un instante de silencio—; ¿cuál es el mensaje del doctor?

—La casa—contesté—necesita trescientos mil francos para esta noche.

—Retrocedió su sillón al violento golpe que con el pie descargó sobre la alfombra.

—¿Y a mí qué me importa eso?—exclamó—; aun suponiendo que haya recibido ese dinero, ¿creéis que lo he guardado en mi escritorio?

—Se cree, señora, que

TELEGRAFO Y TELEFONO

LAS SESIONES DE CORTES LAS DE AYER

LA VESPERTINA

Se puso a debate el dictamen sobre reclutamiento y ascenso de los oficiales del Ejército.

La Comisión aceptó un voto particular del señor Peiró pidiendo la supresión del artículo séptimo.

Los señores Ortiz de Solórzano y Santacruz defendieron votos particulares en favor de la permanencia del artículo, pero la Comisión lo rechazó.

Se rechazaron y retiraron numerosas enmiendas y votos particulares y se aprobaron todos los artículos del proyecto, que son 19.

Igualmente fueron aprobadas la primera y segunda disposición transitoria, esta última con ligeras modificaciones.

Se aprobó la cuarta y quinta.

A la sexta la Comisión aceptó un voto particular del señor Ortiz de Solórzano.

Se aceptó por último una disposición transitoria final, propuesta por la Comisión, y quedó aprobado el proyecto.

Prosiguió la discusión de la Reforma agraria, poniéndose a debate la base 19.

El señor Hidalgo apoyó un voto particular.

El señor Canalejas, de la Comisión, dijo que ésta no tiene inconveniente en acceder a la última parte.

El señor Hidalgo dijo que debe aceptarse su propuesta íntegra.

Intervinieron en defensa de dicha proposición los señores Martínez Gil y Feed, y el señor Hidalgo la dió por retirada.

El señor Lamamié de Clairac defendió otra y luego la retiró.

El señor Torres Campaña retiró otra presentada en nombre de los radicales.

El señor Roma Rubies defendió otra, y la Comisión le contestó que su espíritu ya está recogido en el dictamen, por lo cual la dió por retirada.

Se levantó la sesión a las nueve y media.

El director de Prisiones

El director general de Prisiones, interrogado acerca de los planes que se propone desarrollar desde dicho cargo, manifestó que tiene preparados cuatro proyectos que el ministro de Justicia llevará en breve a la aprobación del Consejo de ministros.

El primer proyecto centraliza la compra al por mayor de comestibles, ropas y otros efectos, lo que evitará el lucro exagerado de los contratistas y beneficiará a los reclusos.

La comisión de compras la integrarán personas de responsabilidad y estará controlada por otro organismo fiscal.

Serán también consumidores los funcionarios del cuerpo de Prisiones.

Se reorganiza el trabajo en las cárceles, en el sentido de que el rendimiento de los reclusos no lo absorba el contratista.

Se reorganizarán los talleres cooperativos, que elaborarán artículos que consuma el Estado.

Los rendimientos, después de pagados los jornales y gastos, se dedicarán a formar un fondo común, parte del cual se destinará a mejorar la situación del preso y a entregarle algún ahorro a la salida y otra parte para contribuir al sostenimiento del Colegio de huérfanos de funcionarios de Prisiones.

Otro proyecto se refiere a la creación de penitenciarías en África occidental.

En estas penitenciarías se establecerá el sistema de la vida de trabajo del recluso en libertad vigilada, sistema moderno altamente regenerador del delincuente.

El tercer proyecto se refiere a mejora de los servicios de Sanidad e higiene, que actualmente constituyen un ludibrio.

El cuarto proyecto afecta al arduo problema de los funcionarios del cuerpo de Prisiones.

Se hará una selección, modificando el absurdo sistema de ascensos.

Se impondrá la jubilación forzosa a quienes cumplan los sesenta años de edad.

Para poder ascender a la categoría superior, se precisará haber servido determinado tiempo en prisiones de peligro.

Campaña de verano

«Luz» publica un nuevo artículo de Alvaró de Castro acerca de la responsabilidad de parte de la Policía en el último movimiento sedicioso.

Dice que sabe que parte de la Policía intenta querrelarse por su campaña, pero en cambio los agentes republicanos le han visitado para felicitarle y alentarle.

Dice hoy que un comisario, días antes del 14 de abril de 1931, decía en la Dirección de Seguridad: «Antes que servir a la República, dejo de ser comisario. Yo soy monárquico y lo seré toda la vida».

El día 17, en el mismo despacho, decía: «Se creían los monárquicos que esto iba a durar toda la vida! ¡Valiente canalla!».

Añade el articulista que le tienen sin cuidado las amenazas anónimas y cobardes que recibe estos días.

Agrega que hace dos meses, en la barriada de Argüelles, fueron detenidos dos profesionales del robo.

A uno de ellos se le ocupó una extraña tarjeta verde con unos signos que pudieran indicar la existencia de una organización militar clandestina. Contiene la advertencia de que la tarjeta no debía llevarse encima más que cuando se hubiese de hacer uso de ella.

El individuo declaró que la tarjeta no era suya, pero que acaso fuera de un hermano suyo, tipo de la americana que llevaba puesta era de su hermano.

Interrogado éste, lo negó.

La tarjeta se archivó y no se volvió a hablar del asunto.

Los radicales

En una de las secciones del Congreso se reunieron esta mañana los diputados pertenecientes a la minoría radical, con asistencia de los señores Abad Conde y Martínez Barrios.

Este último manifestó que esta tarde, a última hora, entregarán a los periodistas una nota detallada de los acuerdos que se adoptasen.

Se le preguntó al señor Martínez Barrios si eran ciertas las noticias respecto a la actitud de los radicales de Sevilla.

El señor Martínez Barrios confirmó, efectivamente, que existen divergencias entre aquellos radicales, pero que la noticia no es de ahora, sino de hace dos meses.

Añadió que las divergencias carecen de importancia, y seguramente no originarán divergencias en el partido.

«El mismo señor Bravo Ferrer, añadió, ha desmentido rotundamente su propósito de separarse del partido».

Otro periodista preguntó qué había de cierto respecto a la creación de un nuevo partido radical en Valladolid.

El señor Martínez Barrios afirmó que la noticia era completamente falsa.

Terminó diciendo que las divergencias que hoy existen tendrán su solución en la Asamblea que el partido celebrará en Madrid los días 15, 16 y 17 de octubre próximo.

EL DIA PARLAMENTARIO

Se reunió la Comisión de Reforma agraria.

Se estudió la base 21 con detenimiento.

No se examinó la base octava, que continúa en estudio del Gobierno, y se supone que en el próximo Consejo abordarán la fórmula.

La Comisión permanente de Gobernación ha acordado abrir una información pública por escrito durante quince días, acerca de la proposición de ley del señor Salazar Alonso sobre las bases del Estatuto de funcionarios de la Administración local.

Presidida por el señor Abad Conde se reunió ayer mañana en el Congreso la minoría radical, para estudiar diversos asuntos de trámite.

Se acordó continuar esta tarde la reunión, para resolver acerca de la actitud de la minoría en el proyecto de ley sobre la Magistratura, jueces y ministerios fiscales.

En cuanto al Estatuto, se acordó que defendiera el voto particular del señor Lara, el señor Marraco, y mantener las dos enmiendas presentadas por el último de ellos a la parte de Hacienda del Estatuto.

NO HABRA ESCISIONES EN EL PARTIDO

El diputado señor Algorta ha dirigido por escrito el siguiente ruego al ministro de Obras Públicas:

«La provincia de Zaragoza, que represento, ha sido en su totalidad enormemente perjudicada por las constantes tormentas, inundaciones y pedriscos. En más de cien pueblos de dicha provincia el hambre y la desolación se adueñan en el invierno próximo de los hogares de los pobres campesinos.

Haciéndome eco de las constantes demandas de los trabajadores del campo, pedí reiteradamente al presidente del Gobierno, a los ministros de Gobernación y de Agricultura, una subvención para los pueblos damnificados, los cuales ya la tienen presentada en dichos ministerios.

Los daños producidos en la provincia de Zaragoza pasan de diez millones de pesetas.

Los ministros de Agricultura y de Gobernación, dándose cuenta de problema tan amenazador, han enviado ingeniero y personal técnico para la tasación de los daños producidos. Quizá mi escepticismo me lleva a creer que el procedimiento empleado y el trámite que ha de seguir, serán lentos en extremo y no librarán de la miseria más espantosa a los campesinos de la provincia de Zaragoza con la prontitud que precisa.

Por ello, con todo respeto, pido a vuecencia que para dar trabajo a los jornaleros se sirva sacar a su basta, con la mayor rapidez, las obras de construcción y reparación de carreteras de la provincia de Zaragoza que consientan los créditos consignados en presupuesto y que tengan proyecto aprobado por ese ministerio.

De ser atendido mi ruego, el próximo invierno, que se presenta en la provincia que represento amenazando con una pavorosa crisis de trabajo, se aliviaría grandemente, dando tiempo a que los ministros de la Gobernación y Agricultura, oídos los informes de los peritos, hicieran la tasación de la cantidad que representan los daños producidos por las calamidades antes dichas.»

EL DIA PARLAMENTARIO

El diputado don Eduardo Ortega y Gasset ha dirigido un ruego al ministro de Marina pidiéndole que indique a la Cámara si es exacto que en algunos buques de la Armada, próximos a ser dados de baja, faltan algunos objetos.

Dice que por informes que posee parece ser que en el «Carlos V» faltan bronce y cobres por valor de 60.000 pesetas.

Pide que en caso de comprobarse el hecho, se exijan responsabilidades.

Por el diputado señor Rodríguez Vera se ha presentado un proyecto para la creación de una imprenta nacional, a base de las intervenidas actualmente, la de los ministerios y las consignaciones para impresos de todos los departamentos oficiales.

Don Alejandro Lerroux salió ayer mañana en automóvil para Santander, con el objeto de pasar el día de hoy con varios amigos suyos.

Regresará el próximo lunes, y probablemente el miércoles emprenderá su anunciado viaje a Barcelona.

Ayer estuvo en el Congreso nuestro embajador en Méjico, señor Alvarez del Vayo.

En los pasillos se encontró con el alcalde de Madrid.

El señor Alvarez del Vayo le transmitió un saludo afectuoso del alcalde de Méjico, y quedó citado con el señor Rico para el lunes, con el fin de darle cuenta de un encargo de la mencionada autoridad mejicana.

Nuestro embajador se muestra satisfechísimo de la corriente de simpatía y admiración que se siente en Méjico hacia las cosas de España.

Dice que los españoles de aquella ciudad han hecho público elogio de la República española y de sus hombres.

El embajador visitó los núcleos diseminados de la colonia española, y dice que fueron muchos los españoles que recorrieron gran número de kilómetros para estrechar la mano del embajador, pues hacía cincuenta años que no se le acercaba ningún personaje oficial.

El señor Besteiro hizo a los periodistas las siguientes manifestaciones:

«El plan inmediato a continuar es el siguiente:

Mañana a primera hora se discutirá el proyecto de Justicia referente a la jubilación del personal de la judicatura.

Quizás, si puede ser, se discutirán algunos otros para que los apruebe la Cámara.

Después, Estatuto.

Como hemos entrado en septiembre, los minutos y segundos son más largos. Hay que tener en cuenta que, según la Constitución, indefectiblemente el día primero, que es sábado, tiene que reanudar sus tareas las Cortes, por consiguiente hay que apresurar la labor para pensar en el descanso.

También hay que tener en cuenta que los presupuestos han de comenzar a discutirse en la fecha que marca la Constitución.

No se puede prorrogar ni tampoco es conveniente volver al régimen de marchas forzadas.

Yo espero que en esta semana se venzan las dificultades pendientes y puedan comenzar las vacaciones, aunque esto no es pronóstico, sino deseo mío.»

LA SESION NOCTURNA

Abrió la sesión el señor Besteiro a las once y media minutos con escasa concurrencia.

Prosiguió la discusión del título cuarto, Hacienda, del Estatuto de Cataluña.

El señor Corominas, de la minoría catalana, intervino para rectificar; el señor Alba, dijo que no era propósito suyo contender con el jefe del Gobierno, pero estimaba que es su deber hacer algunas observaciones.

El discurso del presidente del Consejo le había parecido bien.

Consejo de ministros

Ha comenzado a las once de la mañana el anunciado Consejo de ministros en el ministerio de la Guerra, habiendo sido de corta duración.

Al entrar el ministro de Marina manifestó a los periodistas que llevaba al Consejo un decreto sobre exacción de arenas y casetas, que queda reducido a una ligera modificación de las disposiciones vigentes.

El ministro de Hacienda manifestó que solo se trataría de Presupuestos.

El Consejo terminó a las dos y media de la tarde.

El ministro de la Gobernación facilitó una nota a los periodistas, que escuetamente dice así:

«El Consejo estuvo dedicado a la lectura de presupuestos.»

Un periodista preguntó si se había ocupado del asunto de la reaperación de los periódicos suspendidos y de la lista de los deportados.

El señor Casares Quiroga contestó negativamente.

Durante el Consejo estuvieron en el despacho del presidente los señores Alvarez del Vayo y Madariaga, respectivamente.

Lerroux y Bergamín

La carta dirigida por el señor Bergamín al señor Lerroux, con motivo de unas declaraciones hechas por aquél en «El Pueblo Vasco», dice lo siguiente:

«San Sebastián 20 de agosto de 1932.

Señor don Alejandro Lerroux.

Mi distinguido amigo: Hace usted bien creyendo que en mi alusión a usted en las declaraciones que publicó «El Pueblo Vasco» yo tenía el propósito de invocar un testimonio favorable para desvanecer una de las falsas imputaciones hechas contra el general Sanjurjo, cumpliendo así mi deber de defensor, testimonio que no podía ser aportado al juicio, porque el ser sumarísimo impide el examen de testigos que no estén en el lugar que se celebra. Yo creía que usted no estaba en Madrid.

Otra intención hubiera sido censurable e indigna de mí, porque sé, por autorizada referencia, que desde la proclamación de la República ha repugnado usted y combatido todo movimiento de fuerza contra el Gobierno, y sé también, pudiendo dar de ello personal testimonio, que usted no hubiera aceptado el Poder de un movimiento militar triunfante.

Haga usted el uso que a bien tenga de esta carta y crea en la sincera amistad de su afectísimo, q. e. s. m., Francisco Bergamín.»

Los conflictos sociales

Málaga.—El gobernador civil dijo a los periodistas que informado de que los patronos de fincas de Antequera se resisten a dar trabajo a los obreros de la ciudad y se niegan además al cultivo de las tierras, ha dispuesto que salga para Antequera un ingeniero agrónomo, acompañado de un delegado gubernativo, con objeto de implantar el laboreo forzoso de las tierras si los patronos siguen en su actitud inquebrantable.

Añadió que el alcalde de Fuente Piedra celebró una reunión con los obreros para establecer las bases de trabajo, aconsejándoles que presentaran un oficio declarando la huelga general, a lo que se opusieron los obreros.

Este insolito caso del alcalde ha sido castigado por el gobernador con 150 pesetas, y ha pedido a la Policía local le facilite amplios informes sobre el particular, por si procediera aplicar mayor sanción.

Danuncia

El médico don Víctor Cabezali ha presentado al Juzgado una curiosa denuncia.

Este señor pidió la revisión de un contrato de alquiler del cuarto que ocupa en la calle de Valverde, número 8. Llevó al Juzgado los documentos necesarios, incluido los recibos. El Juzgado los devolvió porque esos documentos están firmados por el administrador de la finca, no con el nombre personal, sino con el título de marqués de Casa Real.

El inquilino visitó al administrador y le pidió que firmara los documentos con su nombre, pero no le dijo que firmaba con el título porque tenía derecho a ostentarlo.

El señor Cabezali, al formular la denuncia, hace constar los perjuicios que se le irrojan con la devolución de los documentos.

Dice además que dicho señor es empleado del Estado, pues desempeña en el Congreso un puesto en la Biblioteca y figura en la plantilla de funcionarios de la Cámara.

La madre de Galán

Una numerosa comisión del Consejo de Mujeres Españolas visitó ayer a su presidenta honoraria la madre de Galán, para felicitarla por el rasgo de ímpetu, en unión con la viuda de García Hernández, al indulto de Sanjurjo.

Disposiciones de Guerra

El «Diario Oficial del ministerio de la Guerra» publica las siguientes disposiciones:

Ordenando queden en situación de disponibles gubernativos el comandante don José Sánchez Laurel, el capitán don Adolfo Corrojo y el teniente don Manuel González Cuervo, todos ellos del cuerpo de Ingenieros afectos a la comandancia de Sevilla.

Labor consular

Por decreto del ministerio de Estado se ha dispuesto que el cónsul general destinado en Manila, que se encuentra en situación de disponible, sea cesante, a órdenes del general jefe de los religiosos de Filipinas, anexo labor contra la República, que motivó numerosas quejas de la colonia española.

Sobre la intentona

Ante el juez delegado de Madrid, señor Iglesias Portal, declararon ayer varios guardias de asalto que tomaron parte activa en sofocar los sucesos de Madrid del día 10 de agosto.

Sevilla.—El juzgado del distrito del Salvador ha comenzado a actuar con motivo de los incendios registrados en el Círculo Mercantil, Círculo de Labradores y chalé de Luca de Tena, llamando a declarar a las Compañías de seguros y a las personas que puedan conocer el hecho.

Por exhorto ha pedido el juez declaraciones a varias personas que se encuentran en Madrid y ha encargado a la Policía y a la Guardia civil que averigüe quiénes fueron los autores de dichos incendios.

Sevilla.—El juez especial señor Camarero estuvo ayer por la mañana en la plaza de España, recibiendo declaración al coronel de Carabineros de esta subinspección, señor García del Moral, contra el cual dictó auto de procesamiento y prisión con fianza.

Según nuestras noticias, el señor Camarero dictó ayer tarde auto de procesamiento y prisión contra cuatro oficiales de esta guarnición.

Parece seguro que la vista de este proceso se verificará en Madrid ante la Sala sexta del Supremo, y no en Sevilla, como se había rumoreado.

Por ello serán trasladados a Madrid, cuando llegue el día del señalamiento, todos los encartados en este asunto, que pasan de 200.

No obstante, hay quien asegura que una vez terminadas las informaciones sumariales, la mayor parte de los detenidos serán trasladados al castillo de Santa Catalina, de Cádiz.

Dice el «Heraldo» que según parece deducirse de noticias de buen

Congreso de Radiotelegrafía

Mañana sábado se verificará la inauguración del Congreso Internacional de Radiotelegrafía, bajo la presidencia del señor Azaña.

Asistirán 539 delegados, que representarán a 125 países.

Durará dos meses y medio.

Los nombramientos dentro de dicha Asamblea serán con arreglo al Reglamento y costumbres establecidas en Washington en 1927.

La sesión de apertura la presidirá el señor Azaña, y asistirán los ministros de Estado, Gobernación y Hacienda y el subsecretario de Comunicaciones.

El domingo no habrá sesión.

El lunes será plenaria y estará dedicada a radiotelefonía y telefonía y la presidirá el señor Casares.

El martes será dedicada a radiotelegrafía y la presidirá el señor Galarza.

En el resto de la semana se reunirán las secciones para ordenar los trabajos.

Probablemente no habrá ninguna otra sesión plenaria.

El cultivo del tabaco

Se ha publicado el reglamento para los ensayos del cultivo del tabaco.

La solicitud de autorizaciones irá provista de la garantía de dos firmas solventes.

Se dictan reglas para las operaciones del cultivo y desecación de la hoja.

Las autorizaciones para el cultivo se darán por un mínimo de 2.000 plantas.

Se crean dos comisiones, una, encargada de revisar las autorizaciones, y otra, para la información de cultivos.

Manifestaciones del ministro de Marina

El señor Giral ha hecho unas declaraciones a los periodistas que le han visitado, cuyos principales extremos son los siguientes:

«Yo no tenía ningún conocimiento técnico referente a la Marina, pero creí un deber de conciencia aceptar el cargo.

Desde luego comencé mi actuación al frente del ministerio suprimiendo muchos servicios inútiles y anulando subastas que se cele-

braban en los departamentos, con lo cual he conseguido grandes ahorros en el Presupuesto.

La subsecretaría del ministerio que el señor Giral creó está dando muy buenos resultados, pues se dedica al estudio de las cuestiones afectas al ministerio, proponiendo soluciones concretas, muchas de las cuales han sido llevadas ya a la práctica.

La Ponencia nombrada al efecto ha terminado el proyecto de reglamento que se le confió, y obra ya en mi poder.

El estudio del mismo lo comenzaré uno de estos días.

El reglamento abarca los extremos referentes a Tráfico, líneas de navegación y construcción de barcos.

Como la Comisión encargada de la revisión de contratos firmados por la dictadura quedó disuelta, el ministro ha sido el encargado de recoger y revisar los expedientes, muchos de los cuales hallanse ya en vías de resolución.

El ministro, durante el tiempo que lleva desempeñando la cartera, ha redactado treinta leyes y 145 decretos, habiendo resuelto más de 2.000 expedientes.

Muéstrase el señor Giral satisfecho del éxito que ha obtenido el Museo Naval.

Piensa proceder a la venta inmediata de los buques viejos, y tiene el propósito de concurrir a los concursos para la construcción de barcos con destino al extranjero.

Estudia la forma de emplear en todos los servicios de la Armada el carbón nacional.

La intervención civil da excelentes resultados, pues desentienra expedientes que la malicia arriñ conó y actúa con celo y actividad contra los funcionarios desafectos al régimen.

Prepara un proyecto creando una comisión de servicio aéreo, cuyas finalidades serán, en primer término las de unificación de los servicios que afectan a los tres ministerios de Guerra, Marina y Gobernación, y procurará incrementar lo relativo a los servicios aéreos creando un verdadero cuerpo de Aviación.

«La República, terminó diciendo el señor Giral, tiene su política naval.

No se propone meterse en aventuras guerreras, pero deber suyo es estar prevenido para la defensa en futuras contingencias.»

«El Socialista»

Se ocupa de la cuestión de la Hacienda en relación con la autonomía de Cataluña.

Dice que los viejos políticos deben apartar su espíritu de lo que consideran un fantasma de consecuencias funestas.

«El Liberal»

Habla de los obreros sin trabajo. Afirma que el paro de los obreros aún está a tiempo de remediarlo el Gobierno de la República.

Terminadas las faenas del estío, conviene preparar las del invierno.

Agrega que el orden y la tranquilidad no se remedian con la tranca, sino con la previsión.

Termina diciendo que antes de la intervención de la Guardia civil para resolver los conflictos, es necesaria la intervención de otros que se hallan obligados a ello con sus previsiones.

Ampliación del Consejo

La mayor parte del tiempo lo han virtieron los ministros en el Consejo estudiando las líneas generales de los presupuestos departamentales.

El ministro de Marina habló de las economías que introduciría en el presupuesto de su departamento.

Los demás ministros indicaron la necesidad de que todos los servicios queden convenientemente dotados.

Se cambiaron también impresiones acerca de los debates parlamentarios.

Se cree que en la próxima semana estarán casi ultimados, dándose el último toque durante las vacaciones parlamentarias.

Se habló también del Congreso de Radiotelegrafía, que comenzará mañana, y al que asistirá el señor Casares, representando al Gobierno.

Las Cortes

A las cuatro en punto de la tarde abre la sesión el señor Besteiro.

Gran desanimación en escaños y tribunas.

En el banco de los ministros, el jefe del Gobierno y los de Trabajo y Marina.

Se entra en el orden del día. Se aprueba definitivamente el proyecto de ley cediendo al Ayuntamiento de Villanueva de Castellón el edificio que ocuparon los dominios.

También son aprobados otros proyectos.

Se da cuenta de la propuesta del señor Agudé para que se eximan de los derechos de timbre y reales los objetos que han de adquirirse por la Generalidad para la colección Luis Plandiura.

Un complot de carácter internacional abortado

Hay complicadas muchas personalidades conocidas.—La labor de la Policía ha sido fecunda.—Disponían de bombas

Desde hace quince días la Policía tenía noticias de que la Asociación Internacional Comunista preparaba un movimiento de carácter revolucionario en toda Europa. Inmediatamente la Policía se puso sobre la pista, consiguiendo detener en un local señalado con el número 89 del Paseo de las Delicias, cuarto piso, a 17 delegados de las provincias de Valencia, Málaga, Badajoz, Valladolid, Zaragoza, Asturias y Guipúzcoa.

El golpe lo dió la Policía una vez percatada de que los aludidos delegados se hallaban reunidos. No encontró armas ni en la habitación ni en poder de los delegados, pero sí documentos redactados con clave, libros de carácter comunista, ficheros y listas de nombres de los comprometidos.

Los detenidos fueron conducidos inmediatamente a la Comisaría y de allí a presencia del director general de Seguridad.

Este sometió a los detenidos a un largo interrogatorio, logrando averiguar que el movimiento estaba señalado para el día 4 del corriente, y tenía por objeto ejercer presión por medio de huelgas revolucionarias en toda Europa, no despreciando los atentados personales ni ningún otro medio encaminado a imponer por el terror.

Se encontró también en poder de los detenidos un libro de notas de carácter reservadísimo. Con el fin de despistar, las bombas no las tenían todas almacenadas en Madrid, sino distribuidas en diferentes provincias.

En ausencia del señor Agudé, defiende dicha proposición el señor Corominas.

Se pone a discusión un dictamen de la Comisión de peticiones que afecta a los artículos 246, 253 y 255 y 365 al 376.

Se aprueba el proyecto de ley referente a la Reforma del artículo 17 de la ley Hipotecaria y 183 de su reglamento.

Sin discusión es aprobada la totalidad del proyecto de ley sobre derechos pasivos en las carreras judicial y fiscal.

Se pone a discusión el artículo 17, parte segunda del Estatuto catalán, relacionado con la Hacienda.

El señor Salazar Alonso presenta una enmienda al artículo primero que es retirada.

También presenta otra al artículo séptimo en relación con el octavo y noveno, que retira igualmente.

Se pone a discusión el artículo 17, parte segunda del Estatuto catalán, relacionado con la Hacienda.

El señor Iranzo manifiesta que debe introducirse una enmienda prohibiendo la enajenación sin permiso del Estado de los bienes que pasen a la Generalidad.

El señor Poza le contesta que el dictamen ya lo expresa así. (Sigue la sesión.)

Los cambios

En el Centro de Contratación de la Moneda han facilitado hoy los siguientes cambios:

- Francos, 48'80. Libras, 43'75. Dólares, 12'45. Marcos, 2'96. Liras, 63'80. Francos belgas, 34'54. Francos suizos, 241'40.

De Barcelona

PERIODICOS DENUNCIADOS

Por el fiscal de guardia ha sido denunciado esta mañana el periódico «Tierra y Libertad», por publicar artículos que se supone excitaban la sedición e injurias y calumnias.

También ha sido denunciado el diario «Solidaridad Obrera», por publicar un artículo que se considera injurioso para las autoridades.

La Policía ha recogido las ediciones de ambos periódicos.

OBROERO FALLECIDO

En una clínica particular ha fallecido el obrero José Orts, que se produjo lesiones de consideración trabajando en su oficio en Vilasar de Mar.

UN AGENTE DE COLOCACIONES

Un individuo llamado Carlos Santonja tiene establecida una agencia para proporcionar colocaciones.

Para ello exigía la entrega de cierta cuota.

En Madrid radicaba el Comité central.

Entre los complicados figuran médicos, abogados y hasta un inspector de Higiene, y varios socialistas, disgustados del proceder de su partido que les obliga a derivar hacia el comunismo.

A uno de los detenidos le fué encontrada una credencial del gobernador de su provincia autorizándole para celebrar conferencias de carácter social con los comunistas.

Otro de los detenidos es un súbdito argentino, periodista, redactor del periódico «Crítica», de Buenos Aires, llamado Víctor Corbillate.

Se ignora si este periodista vino de su país para asistir a las reuniones del Comité como delegado, o si una vez en Madrid quiso presenciar estas reuniones con el fin de tener materia de información.

Los demás detenidos son: Ceferino Gallego, de Guipúzcoa. Luis González, de Ba. Jaz. Pedro Fernández Checa, de Albalat de la Ribera (Valencia), al cual se le ocupó un cuaderno con notas tomadas a lápiz, con informes de determinadas personas, y también paquetes de sellos rojos de cotización.

Jesús Rosado, de Oviedo. Luis Escribano.

Ha sido denunciado varias veces por no haber cumplido sus compromisos.

Hoy el Santonja se ha personado en el Juzgado, presentando denuncia contra tres individuos que le han amenazado de muerte por no haberles proporcionado la colocación ofrecida.

Han sido puestos en libertad los tres obreros tranviarios que fueron detenidos ayer en la cochera de los tranvías por tratar de ejercer coacciones sobre sus compañeros, invitándoles al paro.

TAMBIEN CIRCULARON RUMORES AYER

Ayer tarde, como en las anteriores, circularon rumores insistentes de que en la madrugada de hoy se promoverían desórdenes para convocar el paro general.

Durante la noche se montó también servicio extraordinario de vigilancia en los puntos estratégicos de la capital.

A las ocho y media de la mañana se ha ordenado el retiro de la fuerza, sin que los guardias hayan tenido que intervenir en el más mínimo incidente.

El trabajo en fábricas y talleres se ha reanudado normalmente.

A primera hora circuló por varias calles del ensanche un automóvil desde el que se arrojaban hojas invitando a los obreros a alterar la normalidad y declarar el paro.

El vehículo fué perseguido por otro auto de la Policía que no logró darle alcance.

LO QUE DICE EL GOBERNADOR

El señor Moles en su charla con los periodistas les ha manifestado que reinaba absoluta tranquilidad en la capital y en la provincia.

Agregó que le había visitado una comisión de obreros del Sindicato profesional de la fábrica Asland y del pueblo de Miret.

Protestaron de la actuación de los obreros del Sindicato Unico al declarar la huelga.

Manifestaron que los obreros del Sindicato Profesional constituyen la mayoría de los trabajadores de aquellas fábricas.

PRECAUCIONES

En evitación de que se produjeran alteraciones de orden público, el gobernador ha dispuesto que marcharan a la Cárcel Modelo cuarenta guardias de asalto.

Hoy se celebra en dicha prisión la vista de la causa instruida con motivo de los desórdenes ocurridos con efecto de la visita que hizo el señor Anguera de Sojo a la prisión celular, desempeñando el cargo de gobernador civil de esta provincia.

En numerosas poblaciones que visitaron cientos de niños acudían a ellos con las mismas demandas. Pueblos enteros han emigrado a consecuencia de la tragedia del hambre.

Los mismos estudiantes americanos dicen que la aplicación del sistema colectivista es la causa de este desorden y de este horror. A diario emigran de Ucrania más de ciento cincuenta personas por el hambre.

El hijo del industrial resultó muerto.

Los niños rusos perecen de hambre y los americanos atacan el colectivismo

Moscú.—Las escenas y hechos dolorosos observados por los estudiantes americanos en su visita a las ciudades de los soviets no han podido ser más aterradoras.

Cuentan los estudiantes que en muchas ciudades les salían al paso niños de corta edad repartiéndoles cuartillas, en las que se leía: «Hemos perdido a nuestros padres. No nos podían dar de comer. Necesitamos protección de los extranjeros. Tenemos hambre».

En numerosas poblaciones que visitaron cientos de niños acudían a ellos con las mismas demandas. Pueblos enteros han emigrado a consecuencia de la tragedia del hambre.

Los mismos estudiantes americanos dicen que la aplicación del sistema colectivista es la causa de este desorden y de este horror. A diario emigran de Ucrania más de ciento cincuenta personas por el hambre.

El hijo del industrial resultó muerto.

Los niños rusos perecen de hambre y los americanos atacan el colectivismo

Moscú.—Las escenas y hechos dolorosos observados por los estudiantes americanos en su visita a las ciudades de los soviets no han podido ser más aterradoras.

Cuentan los estudiantes que en muchas ciudades les salían al paso niños de corta edad repartiéndoles cuartillas, en las que se leía: «Hemos perdido a nuestros padres. No nos podían dar de comer. Necesitamos protección de los extranjeros. Tenemos hambre».

En numerosas poblaciones que visitaron cientos de niños acudían a ellos con las mismas demandas. Pueblos enteros han emigrado a consecuencia de la tragedia del hambre.

Los mismos estudiantes americanos dicen que la aplicación del sistema colectivista es la causa de este desorden y de este horror. A diario emigran de Ucrania más de ciento cincuenta personas por el hambre.

El cólera se extiende en el Japón y va haciendo más víctimas

Tokio.—Las horrosas inundaciones del mes anterior en la región de Kharbin provocó una epidemia cólerica muy intensa, dándose a diario más de 150 casos, muchos de ellos seguidos de defunción.

La epidemia se extiende hacia el Norte, y principalmente en la zona del río Sungari.

Las tropas japonesas que hay allí destacadas han recibido el orden de evacuar, ante los peligros que presenta la invasión.

En Puerto Rico mueren 18 personas y heridas 40 en un accidente

Puerto Rico.— Los miembros del partido legal que regresaban de un acto público celebrado en Ponce, en un autocar, sufrieron un espantoso accidente.

El autocar perdió la dirección, precipitándose por un terraplén de doce metros de alto.

La tragedia fué espantosa. Diez y ocho personas resultaron muertas y cuarenta heridas de gravedad.

Los egipcios tenían una fábrica de heroína y la producían a toneladas

Alejandro.—Se ha descubierto una gran fábrica de drogas heroicas en la que se producía la heroína por toneladas.

Los propietarios de la fábrica venían produciendo mensualmente sobre cinco toneladas de la droga, que era vendida en los mercados mundiales.

Uno de los principales negociantes, Lebutella, ha pagado recientemente a los productores cerca de un millón de pesetas por varias toneladas de heroína, que luego él falsificaba y vendía seis veces más cara.

Se ha operado la detención del jefe de esta banda, y dada la orden de expulsión del territorio egipcio a todas aquellas personas que traficaban en el negocio.

Empieza a fusilarse en Rusia a los miembros de una nueva secta

Moscú.— En Lougansk, la G. P. U. ha descubierto una extensa organización rusa revolucionaria denominada «La verdad Rusa».

Se han detenido a 170 miembros de esta nueva secta, sometidos a consejo sumarisimo.

Ocho de esos miembros fueron fusilados esta mañana y los restantes enviados deportados a Siberia.

Estas noticias han producido gran sensación al conocerse en los campos.

El Congreso de trabajadores contra la guerra se opondrá a ella

Amsterdam.— Han continuado las sesiones del Congreso mundial contra la guerra, en el que, como se sabe, asisten 2.000 delegados.

Las tareas han terminado hoy con la clausura de esta Asamblea. Se aprobó por mayoría de votos un Manifiesto en el que se solicita la creación de un Comité permanente contra la guerra, compuesto por 100 miembros.

En caso de ser alterados los acuerdos del Congreso por alguna potencia, declarando la guerra, el Comité dará órdenes a las asociaciones de todo el mundo para emprender una campaña de oposición.

Los comunistas expusieron su punto de vista de acuerdo con las ideas que el Manifiesto señala.

Uñ toro en Francia abandona su apartado, hiriendo a varias personas

Gannat.— En los campos de ésta, un toro abandonó su apartado y saltó al del vecino, en donde corneó diversas reses pequeñas y después a varias mulas.

Al estrépito, el vecino salió y amedrentó al toro, pero éste le recogió y corneó horriblemente.

Acudieron otros vecinos y lograron retirar al herido de las astas del cornúpeta, pero en gravísimo estado.

El Gobierno argentino protegerá a los periodistas en su vejez

Buenos Aires.— El Gobierno tiene ya terminado su proyecto de ley en favor de los periodistas.

Ha sido presentado al Parlamento y la comisión correspondiente dictaminará acerca de las propuestas que en él se señalan.

Como dato curioso, en el proyecto se mira la vejez del periodista y se abre el camino para proporcionarle un retiro decoroso en los días de su ancianidad.

Los panaderos darán en Rusia a los vecinos, tres días sólo harina

Moscú.— Los acuerdos establecidos por los soviets marcan nuevas medidas para los abastecimientos de pan.

A los panaderos se les faculta para que durante tres días a la semana, den a sus clientes, solo harinas.

Charlot se opone a que sus hijos trabajen con su divorciada mujer

Los Angeles.— Se ha visto un curioso proceso seguido a instancias del famoso pelicularo «Charlot».

La divorciada mujer de «Charlot» tiene dos hijos de este matrimonio, a los cuales su madre les ha inducido a hacer películas.

«Charlot» se opone, y declara que él trabaja en el cine por la necesidad que le ha hecho célebre. No quiere que sus hijos trabajen también. Piensa que los niños, en estos momentos de su desarrollo, hay que cuidarlos y educarlos normalmente. El trabajo en la pantalla le extrañaría y haría para el día de mañana hombres gastados y sin fuerzas para la lucha.

Miles de personas han desfilado ante la Sala, oyendo los descargos de «Charlot» en este proceso que ha entablado contra su ex mujer y sus hijos.

En una obra en construcción explota un trueno

A las dos y media de la madrugada de hoy se oyó en los alrededores de la Gran Vía una fuerte explosión que produjo gran alarma.

Hacia dicho lugar salieron rápidamente fuerzas de Seguridad y Practicadas averiguaciones, se supo que la explosión había sido en una finca en construcción de la calle continuación de Gonzalo Julián, esquina a la del Maestro Ferrano.

En la citada obra, y en la parte recayente a un solar, alguien colocó un petardo, que al explotar abrió un boquete de medio metro en la pared medianera.

El vigilante de la obra, que se hallaba sentado a pocos metros del lugar de la explosión, salvó su vida porque segundos antes, como sintiera sed, se había levantado a beber agua de un botijo que se hallaba a cierta distancia del lugar que ocupaba.

ATROPELLO

Anoche fué asistido en la casa de Socorro del Puerto José Doménech, de 19 años de edad, de profesión electricista y domiciliado en la calle de Matías Perellé, número 6, que al pretender subir a un tranvía en marcha tuvo la desgracia de ser arrollado por el vehículo, produciéndose las siguientes heridas:

Fractura bímaleolar abierta en la pierna derecha; herida contusa, de tres centímetros, que interesa la piel y tejido celular, en la región trocánterea derecha; contusiones y escoriaciones en la pierna y región glútea izquierda, y herida contusa, de cuatro centímetros, en la región perineal, con rotura de la uretra.

Pronóstico grave.

Esta mañana a las siete ha fallecido en el Hospital.

CAZADOR MUERTO

Comunican de Sagunto que ayer ocurrió en las cercanías de aquella población un grave accidente de caza que costó la vida a un hombre.

El vecino de Gilet don José Alpuente salió de caza ayer mañana y tuvo la desgracia de caer, disparándosele la escopeta y quedando muerto en el acto.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

En el Hospital fué asistido Daniel Jiménez Brau, de 14 años, domiciliado en el camino de Montcolivete, número 34, que trabajando en la fábrica de muebles de don Vicente Tamarit e Hijos se produjo la fractura del número derecho en su tercio medio.

Pronóstico grave.

DETENIDOS A DISPOSICION DEL JUEZ

En el Juzgado de guardia se ha recibido oficio de la Jefatura de Policía poniendo a disposición del juez al matrimonio Amparo Soriano Pérez y Juan Martínez Pardo y a Vidal Marzó Gabaldón, que con el referido matrimonio habitaban en la casa número 1 de la plaza de Galindo, desde uno de cuyos balcones fué arrojada una proyectil sobre los guardias de asalto.

IGUAL SUERTE

Igual suerte han corrido tres detenidos en el «barrio chino» la noche de la algarada comunista: Jaime Blasco Alandí, Francisco Llaster Esteban y Salvador Alcántara González.

HURTO ORDINARIO

En la calle de Játiva, frente a la plaza de Toros, le sustrajeron ayer una caja que contenía ropas, al ordinario de Canals, Ismael Vidal.

El hombre se dio cuenta al cargar con la lista de reparto los encargos que le habían confiado.

OTRO HURTITO

El súbdito extranjero don Jaime Chisney ha denunciado al juez que de su domicilio, sito en el número 14 de la calle del Grabador Esteve, le habían sustraído 150 pesetas en metálico.

HUESPEDE AGRADECIDO

En agradecimiento por lo que le había tratado su patrono el huésped Obdulio Page Chaparro, aprovechando la ausencia de la dueña de la pensión, Vicente García Concepción, se dedicó anoche a desercar el bati de la huésped, sustrayéndole 41 pesetas en metálico y ropas por valor de unas 300.

Con este botín emprendió el hombre la fuga, y el agente de la brigada de Ferrocarriles señor Benavides lo detuvo cuando pretendía tomar el tren de Madrid para trasladarse, según dijo, a Ciudad Real.

Los panaderos darán en Rusia a los vecinos, tres días sólo harina

Moscú.— Los acuerdos establecidos por los soviets marcan nuevas medidas para los abastecimientos de pan.

A los panaderos se les faculta para que durante tres días a la semana, den a sus clientes, solo harinas.

Charlot se opone a que sus hijos trabajen con su divorciada mujer

Los Angeles.— Se ha visto un curioso proceso seguido a instancias del famoso pelicularo «Charlot».

La divorciada mujer de «Charlot» tiene dos hijos de este matrimonio, a los cuales su madre les ha inducido a hacer películas.

«Charlot» se opone, y declara que él trabaja en el cine por la necesidad que le ha hecho célebre. No quiere que sus hijos trabajen también. Piensa que los niños, en estos momentos de su desarrollo, hay que cuidarlos y educarlos normalmente. El trabajo en la pantalla le extrañaría y haría para el día de mañana hombres gastados y sin fuerzas para la lucha.

Miles de personas han desfilado ante la Sala, oyendo los descargos de «Charlot» en este proceso que ha entablado contra su ex mujer y sus hijos.

En una obra en construcción explota un trueno

A las dos y media de la madrugada de hoy se oyó en los alrededores de la Gran Vía una fuerte explosión que produjo gran alarma.

Hacia dicho lugar salieron rápidamente fuerzas de Seguridad y Practicadas averiguaciones, se supo que la explosión había sido en una finca en construcción de la calle continuación de Gonzalo Julián, esquina a la del Maestro Ferrano.

En la citada obra, y en la parte recayente a un solar, alguien colocó un petardo, que al explotar abrió un boquete de medio metro en la pared medianera.

El vigilante de la obra, que se hallaba sentado a pocos metros del lugar de la explosión, salvó su vida porque segundos antes, como sintiera sed, se había levantado a beber agua de un botijo que se hallaba a cierta distancia del lugar que ocupaba.

ATROPELLO

Anoche fué asistido en la casa de Socorro del Puerto José Doménech, de 19 años de edad, de profesión electricista y domiciliado en la calle de Matías Perellé, número 6, que al pretender subir a un tranvía en marcha tuvo la desgracia de ser arrollado por el vehículo, produciéndose las siguientes heridas:

Fractura bímaleolar abierta en la pierna derecha; herida contusa, de tres centímetros, que interesa la piel y tejido celular, en la región trocánterea derecha; contusiones y escoriaciones en la pierna y región glútea izquierda, y herida contusa, de cuatro centímetros, en la región perineal, con rotura de la uretra.

Pronóstico grave.

Esta mañana a las siete ha fallecido en el Hospital.

CAZADOR MUERTO

Comunican de Sagunto que ayer ocurrió en las cercanías de aquella población un grave accidente de caza que costó la vida a un hombre.

El vecino de Gilet don José Alpuente salió de caza ayer mañana y tuvo la desgracia de caer, disparándosele la escopeta y quedando muerto en el acto.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

En el Hospital fué asistido Daniel Jiménez Brau, de 14 años, domiciliado en el camino de Montcolivete, número 34, que trabajando en la fábrica de muebles de don Vicente Tamarit e Hijos se produjo la fractura del número derecho en su tercio medio.

Pronóstico grave.

DETENIDOS A DISPOSICION DEL JUEZ

Guía industrial y mercantil de Valencia (Casas recomendadas)

ALMACENISTAS DE ABONOS

JOSE ANTONIO NOGUERA, S. A., Gran Vía Marqués del Turia, 12. Tel. 14.530.
 ISMAEL BARRERA, Jorge Juan, 7. Tel. 13.746.
 JUAN BUENROSTRO, Gran Vía R. y Cajal, 8. Tel. 10.203.
 TOMAS ESPLUGUES GALINDO, Avenida del Puerto, 280. Teléfono 30.209.
 CARSI Y COMPANIA, Avenida del Puerto, 356. Tel. 30.204.
 CARSI S. EN C., HIJOS DE JOSE, Jorge Juan, 4. Tel. 11.747.
 JOSE MANZANET CHAFER, Jorge Juan, 3. Tel. 12.946.
 CESAR SANTOMA, Grabador Esteve, 14. Tel. 11.925.
 SOCIEDAD ANONIMA AZAMON, Pintor Sorolla, 89. Teléfono 14.495.

ACEITES

AGUSTIN ALAMAR (HIJO), French, 12. Teléfono 11.167.
 INDUSTRIA ACEITERA CASANOVA, S. A., Mar, 60. Teléfono 11.205.
 INDUSTRIAS MOSCARDO DE ACEITES Y JABONES, S. A., Emilio Castelar, 10. Tel. 13.160.
 JOSE ANTONIO NOGUERA, S. A., Marqués Turia, 12. Teléfono 14.530.

AGENCIAS DE ADUANAS

ENRIQUE ALGARRA CAPUZ, Muelle, 23. Tel. 31.106.
 MARTI Y MUÑOZ, Muelle Levante, 8. Tel. 31.545.
 HIJOS DE JOSE MARIA MAYCASA, Libertad, 6. Teléfono 11.131.
 ANTONIO MONTESINOS, Muelle Tierra, 19. Tel. 30.885.
 ROMANI Y MIQUEL, Muelle, 15. Tel. 30.810.
 TIMOTHO XERRI FERIGLE, Colón, 46. Tel. 12.606.

IMPRENTAS, LITOGRAFIAS Y TIMBRADO DE PAPEL

HIJOS SIMEON DURA, Angel Guimerá, 29. Tel. 12.813.
 ENRIQUE MIRAVET NAVARRO, Hernán Cortés, 14. Teléfono 10.258.
 JOSE OLMOS PERPIÑA, Segorbe, 9. Tel. 11.462.
 HIA DE JOSE ORTEGA, Pi y Margall, 45. Tel. 12.010.

TOLDOS Y LONAS

VICENTE LORENES OLIVER, Avenida del Puerto, 193. Teléfono 31.305.
 F. GARCIA ROVIRA, Libertad, 174. Tel. 31.023. Sucursal, Tel. 13.833.

AUTOMOVILES

AUTOLOGOMOCION CASANOVA, Paz, 25 y 27. Tel. 11.205.
 LUIS BASSET BADIA, Avenida Nicolás Sa'merón, 7. Teléfono 13.025.
 MIGUEL BRU ANDRES, Mompalmer, 6. Tel. 11.777.
 FRANCISCO CUBELLS PLA, Mar, 23. Tel. 13.720.
 BUICK OPEL Camiones BLITZ, F. Cubells, Tel. 13.720.
 CHRYSLER, Colón, 34. Teléfono 14.253.

CURTIDOS

VICENTE BOLUDA MARTINEZ, Blanquerías, 31. Teléfono 11.605.
 AGUSTIN OMS SCHIAFFINO, Guillén de Castro, 93. Teléfono 12.816.
 HIJOS DE ANDRES SENDRA, P. Moreria, 7. Tel. 14.182.

VENTAS DE MUEBLES AL DETALL

PEDRO LLOPIS, Fábrica y Exposición, Gonzalo Julián, 10. Teléfono 12.099.

AGENTES COMERCIALES

VICENTE RIBARROCHA MARTINEZ, Avda. Salmerón, 1. Tel. 12.146.
 EDUARDO MELO LLORET, Abadía San Martín, 11. Teléfono 13.228.

SERRERIAS MECANICAS

PASCUAL OLMOS BALAGUER, San Vicente, 172. Teléfono 15.018.
 VIUDA DE VICENTE L. VALLES, Doctor Monserrat, 17. Teléfono 11.530.

TALLERES REPARACION AUTOMOVILES

GASPAR MARCO GIMENO, Garaje Victoria (frente puente del Mar.) Tel. 14.761.
 EUSTAQUIO CASTELLANO (ballestas autos), A. Peris y Valero, 281. Tel. 12.281.
 FRANCISCO FERNANDEZ (Electromecánico), Maestro Gosalvo, 47. Tel. 12.123.
 JOSE PASTOR (Carrocerías), Almirante Cadarso, 29. Teléfono 14.868.
 VICENTE VIDAL, Doctor Moliner, 25. Tel. 10.412.
 JOSE PASTOR (carrocerías), Doctor Sunsi, 80. Tel. 11.912.

AZULEJOS, BALDOSAS Y BALDOSINES

VICENTE BELENGUER GINER, Matemático Marzal, 23. Teléfono 10.803.
 JUAN MARTIN, Llano Zaidía, 3. Tel. 13.205.
 HIJOS DE JUSTO VILAR, San Vicente, 46. Tel. 11.054.
 VICENTE FURIO, Cuenca (Pasaje Izquierdo), Tel. 10.425.
 MANUEL SALOM, Jesús, 10. Teléfono 15.808.
 ALBERTO LOPEZ, plaza San Pablo, 4. Tel. 13.732.
 JOSE PALOP BEA, San Vicente, 126. Tel. 12.200.
 FRANCISCO GARCIA MUÑOZ, Jordana, 34. Tel. 10.392.

MANUFACTURAS EN BRONCE

MARTINEZ Y ORTS, Gran Vía Jesús y María, núms. 46, 48 y 50. Tel. 12.142.
 ENRIQUE MARINER GURRERA, Mompalmer, 6. Teléfono 12.392.
 PASCUAL SANCHIS MANZANO, Cuenca, 42. Tel. 10.535.
 EUGENIO GIL, Cuenca, 30. Tel. 10.625.
 SALVADOR IZQUIERDO HURTADO, Cuenca, 26. Tel. 14.830.
 ENRIQUE PERIS RUFES, Jesús, 10. Tel. 13.846.
 VICENTE RAMON BLAY, Azcárraga, 23. Tel. 10.192.
 ZARAGOZA Y CEBRIA, Juan de Mena, 17. Tel. 10.638.
 MORENO, S. A., Almirante Cadarso, 23. Tel. 10.814.
 MANUEL TORMO MORA, Luis Santángel, 15. Tel. 11.027.
 MARTINEZ Y COLOMER, Avenida Guillén de Castro, número 59. Tel. 13.565.

CHARTULA TIPO-LITOGRAFICA

J. G. CARCELLER Primera casa en Pay-Pays. Cartanajes, Rejeves. Avenida Guillén de Castro, 57. Tel. 13.933.

CALDERERIAS EN COBRE

J. BAUTISTA DELAS, Játiva, 12. Tel. 15.917.
 DANIEL MARTINEZ GARCIA, Avenida Puerto, 185. Teléfono 31.208.
 JOSE MARIA PLANELLAS SOLER, Jesús, 29. Tel. 13.848.
 FRANCISCO TERRASA GARCERA, Guillén de Castro, 89. Teléfono 12.319.
 VILANOVA HERMANOS, Avenida Puerto, 195. Tel. 30.448.
 AGUSTIN ARNAL, constructor de aparatos de aceite pasado, Travesía Moncada, 5. Tel. 14.016.

CAMAS METALICAS

VICENTE GENOVES CUBELLS, Continuación Antonio Suárez. Tel. 10.067.
 ANGEL SENDRA, calle número 34. Tel. 10.750.
 ANTONIO DARAS, Almas, 10 y Arzobispo Mayoral, 18. Teléfono 12.143.

CARPINTERIAS

ANTONIO CORTES ALVAREZ, Jesús, 42 y 44. Tel. 10.764.
 MANUEL MORATA DIAZ, Guillén Castro, 137. Tel. 12.416.
 EVARISTO BAS BADIA, Maillorquins.
 JOSE ESPLUGUES MOLINA, Borrull, 64. Tel. 10.238.

FABRICA DE CAJAS DE CARTON Y ESTUCHES

SALVADOR BALAGUER GARCIA, Gracia, 38. Tel. 12.465.
 VIUDA DE MANUEL PAMPLO, Timoneda, 8. Tel. 12.843.

FABRICANTES DE SUPERFOSFATOS

HIJOS DE FRANCISCO NIEDERLEYNER, Pascual y Genis, 24. Tel. 13.801.
 SOCIEDAD ANONIMA CROS, P. de la República, 3. Tel. 14.012.

FABRICAS DE CARTON Y ALMACENES DE TAPOS Y PAPELES

VIUDA DE EUGENIO MOLTO, Fábricas de cartón y Almacén de trapos, papeles, etc. Despacho, Lepanto, 7. Teléfonos 12.933, 10.404 y 14.658.
 EUGENIO MOLTO, Lepanto, 7. Tel. 12.938.

CEMENTOS

COMPANIA VALENCIANA DE CEMENTOS PORTLAND RAFF, Pintor Sorolla, 23. Tel. 11.380.
 ERNESTO FERRER, S. A., «Aslands», Bárcas, 2. Tel. 14.460.
 ANGEL PEREZ ESPARZA, «Cemento Armado», Travesía Leones, 8. Tel. 30.031.

CERAMICA Y MAYOLICA

NICOLAS DAVID AVINO, Valencia, 3 (Manises). Tel. 20.
 VICENTE CIMENO DIEZ, Rufina, 5. Tel. 55.
 TOLEDO PERIS Y COMPANIA, Carretera Ribarroja. Teléfono 63.
 JOSE VALLDECABRES FOLGADO, Aldaya, 8. Tel. 31.
 HIJOS DE JUSTO VILAR, Frente Estación. Tel. 8.

FERRETERIAS

ERNESTO FERRER, S. A., Bárcas, 2. Tel. 14.460.
 ENRIQUE IZQUIERDO, Mercado, 80. Tel. 12.237.

FABRICAS DE CALZADO

ERNESTO FERRER, S. A., José María Orense, 81. Teléfono, 14.543.
 HIJOS DE RAFAEL GIL, Llano Zaidía, 16. Tel. 12.215.
 VICENTE DOMINGO VERA, Marqués de Caro, 12. Tel. 10.982.

REPARACION Y CONSTRUCCION DE RADIADORES DE AUTOMOVILES Y AVIACION

J. TORRES, fábrica y despacho, Jorge Juan, 15 y 86. Teléfono número 13.814.

CARBONES MINERALES

CARMELO TORRIJOS, Caballeros, 6. Tel. 14.755.

COCINAS

AGUSTIN BURAGLIA, A. Pérez Galdós, 8. Tel. 13.469.
 HIJO DE VICENTE SALA SANCHO, Emba, 29. Tel. 14.237.
 LIBERIO SANCHEZ, Jorge Juan, 16. Tel. 11.753.

COMESTIBLES Y ULTRAMARINOS

SIXTO AYORA CORTES, San Vicente, 160. Tel. 13.284.
 MARTIN BARRACHINA, Emilio Castelar, 22. Tel. 11.908.
 MANUEL VINAIXA, Vicente La Roda, 13. Tel. 31.505.

METALES

JUAN COUCHOUD, San Vicente, 134. Tel. 11.700.
 METALES Y SUMINISTROS INDUSTRIALES, Marqués del Turia, 18. Tel. 11.144.

CRISTALERIA, LUNAS Y VIDRIO

LA CRISTALERA VALENCIANA, Mar, 24. Tel. 13.904.
 J. PRATS, Colón, 7 y 9. Teléfono 12.306.
 VICENTE RAUSELL, Cuarte, 141. Tel. 11.114.
 SALVADOR SANCHO RAUSELL, Cuenca, 24. Tel. 10.603.

TAPICERIAS

SANTIAGO JUAN CAMPS, taller de tapicería y ebanistería, Pi y Margall, 49. Tel. 11.910.
 ALONSO, Gran confort. Muebles. Camas turcas. Avenida 14 de Abril, número 30 (antes Victoria Eugenia). Tel. 15.902.

CONFITERIAS Y PASTELERIAS

ANTONIO MARTI, Av. Blasco Ibáñez, Tel. 15.020.
 PASTELERIA DE LA PELOTA, LLACER, San Vicente, 19, Teléfono 11.100.

CHAPAS Y TABLEROS

SALVADOR VILLARRASA, Jesús, 85. Tel. 12.221.
 JOSE M. BARONA, A. Pérez Galdós, 17. Tel. 12.232.
 BELLOCH Y CASTELLANO, camino Campanar. Tel. 14.027.
 JOSE NACHER BOLAS, Guillén Castro, 108. Tel. 10.116.
 SALVADOR SANCHO, Carretera San Luis, 61. Tel. 10.521.
 FRANCO TORMO, camino Picasent, 8. Tel. 12.302.
 VIUDA DE ERNESTO VALLES, Lepanto, 9. Tel. 13.227.

PERSIANEROS - ESTEREROS

FRANCISCO RAMOS SUAY, Colón, 18. Tel. 12.264.

DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

«LAS BARCAS» SOCIEDAD ANONIMA GARCIA, Drogas, productos químicos, farmacéuticos y perfumería en general.
 Nuestras tiendas al detall: Central, Moratín, 27. Tel. 17.225.
 SUCURSALES
 Don Juan de Austria, 98; Cirilo Amorós, 86. Tel. 14.232.
 Conde de Salvatierra de Alava, número 86. Tel. 14.232.
 Santa Teresa, 1. Tel. 17.822.
 Correjería, 18. Tel. 17.669.
 RAFAEL ARNAU FRANCES, almacén de drogas y perfumería del Aguila, plaza de Pellicers, 4; esquina a calle Quevedo.
 ROBERTO BOIGUES, «El Sol», plaza de la Merced, 2. Teléfono 13.472.
 FERNANDO GOMEZ, «La Campana», Flor de Mayo, 7. Teléfono 13.833.
 FEDERICO GOMEZ, Garrigues, 9. Tel. 11.355.
 ENRIQUE GOROSTEGUI, Mercado, 72. Tel. 14.030.
 PINOL Y RAFECAS, S. C., Don Juan de Villarrasa, 1. Teléfono 14.560.

EBANISTERIAS

EMILIO VILBELLA, Paz, 17. Teléfono 13.310.
 VICENTE ALBELDA COLOMER, camino Real de Madrid, traste cuarto, R. B. Tel. 10.656.
 JOSE ESTORNELL CHAUMOLL, A. Pérez Galdós, E. J. Teléfono 13.948.
 JOSE FERRANDO GUANTER, Travesía Moncada, 7. Teléfono 14.821.
 MARIANO GARCIA, fábrica y exposición, Nicolás Factor, número 21 (junto Jesús). Tel. 10.101.
 JOSE LIERN, Paz, 22. Teléfono 12.510.
 VICENTE LLOPIS MARTI, Angel, 3. Tel. 14.024.
 ARTURO TORRES FERRER, A. Peris y Valero, 286. Tel. 14.040.
 MUEBLES BARGUES, Azcárraga, 37, Don Juan de Austria, 9. Tel. 14.602.
 JOSE PINAZO MARIN, Paseje Ventura Feliu, P. Tel. 14.631.

MUEBLES CURVADOS

JULIO BENEDITO VERDET, Palacio Pontóns, 13. Tel. 13.424.
 VICENTE CRESPO CARBONELL, San Vicente, 186. Teléfono 13.908.
 HIJO DE VENTURA FELIU, San Vicente, 302. Tel. 14.800.
 VICENTE GARCIA MIRALLES, Amadeo de Saboya, 31. Teléfono 10.212.
 FELICIANO BARTUAH MARCH (sucesor de José March), Picasent, 11 y 13. Tel. 14.800.

ENVASES PARA FRUTAS

RAMON GIMENO, Consuelo, 14. Tel. 31.709 (Grao).
 BENET Y GARCIA, Padre Por-ta, 20. Tel. 31.007 (Grao).
 JUAN BTA. PEREZ MONTO-RO, Libertad, 66, Grao, Teléfono 30.710.

ACCESORIOS PARA AUTOMOVILES

MATEO RIERA, Lauria, 19. Tel. 10.006.
 PLACIDO NAVARRO PEREZ, Sorní, 22. Tel. 14.095.

ESCUELA DE CHOFERS

TRAMITACIONES, Cirilo Amoro, 64. Tel. 12.334.

FOTOGRAFADOR

JOAQUIN CATALA, Cirilo Amoro, 16. Tel. 12.405.

VAPORES VELEROS MADEIRAS (Negmay)

VICENTE ALABAU SANMARTIN, V. La Roda, 10. Tel. 30.048.

MUEBLES PARA DESPACHOS

FRANCISCO AGUILAR, Murrillo, 23.

GALLETAS Y PASTAS

FRANCISCO CASTELLO, Játiva, 4. Tel. 13.350.
 TUSSET HERMANOS, D. Juan Villarrasa, 1. Tel. 10.244.
 PASTAS ALIMENTICIAS OLIVER, Elaboración diaria de las clases Italiana, Excelsior, jugo de legumbres y canalones. Cerrajerros, 17. Tel. 10.023.

GASEOSAS Y SIFONES

JOSE MARTI ANDEU, Guillén de Castro, 120.
 SEVERINO GUILLEN GURRERA, Continuación Gonzalo Julián, J. G.
 MIGUEL QUILIS JIMENO, Cádiz, 8. Tel. 15.283.

CALEFACCIONES

EREBUS, S. A., Colón, 40. Teléfono 14.946.
 XERRI Y BONORA, Isabel la Católica, 4. Tel. 11.543.
 LA TERMICA, S. A., Ramón Codes, Castellón, 24. Tel. 14.943.

FABRICAS DE HARINAS

MANUEL GALINDO, Pérez Pujol, 5. Tel. 14.141.

ALMACENES DE HIERRO

RAMON BAGUENA, plaza del Mercado, 43. Tel. 12.337.
 INDUSTRIAS DEL HIERRO, S. A., (Miguel Igual), calle San Vicente. Tel. 13.832.
 HIJO DE MIGUEL MATEU, Guillén de Castro, 5. Tel. 13.000.
 BERNARDO PRIETO, Carda, 14. Tel. 11.427.

CONSTRUCTORES DE MAQUINARIA

RAFAEL MONTANES, Játiva, 9. Tel. 11.245.
 VIUDA DE MARIANO BOU, camino Barcelona, 119. Teléfono 11.705.
 VICENTE FERRANDO GAY, Avenida Puerto, 119. Tel. 31.809.

LADRILLOS Y TEJAS

ARCADIO CONTELL BONELL, Callizo Santa Mónica, 4. Teléfono 12.342.
 FRANCISCO SORNI TRENCO, Alfara Patriarca. Tel. 21.
 CAYETANO SANCHIS, Aldaya, Tel. 19.

TREFILERIAS Y PUNTAS DE PARIS

GONZALEZ Y JULIA, Travesía San Vicente, 36, Grao. Teléfono 31.848.

LANERIAS Y COLCHONERIAS

SALVADOR ALCOVER, Co-medias, 115. Tel. 13.398.

DECORADORES

FRANCISCO ROS ANDRES, Maestro Gosalvo, 10. Tel. 15.113.
 FABRICA DE SEDA
 MARIANO GARIN, Pinzón, 6. Tel. 14.666.

FABRICAS DE JABONES

LUIS ALBACAR Y COMPANIA, S. en C., Félix Pizcueta, 24. Tel. 13.902.

BOMBAS

CARLOS GENS MINGUET—Bombas «Geyda», Avenida Adolfo Beltrán, núm. 64. Tel. 14.403.

CERRAJERIA

JOSE RIEGER, Francisco Sem-pere, L. Tel. 14.764.

CORREDORES DE FINCAS

DON RAMON TORRES, Poeta Quintana, 5. Tel. 14.071.

MUDANZA DE MUEBLES EN GENERAL, PIANOS Y CAJAS CAUDALES

JOSE MARIA VIVO—Martí, 19 (esquina 14 de Abril). (Sucursales en Barcelona y Alicante). Teléfono, 17.566.

FABRICA DE ARTICULOS DE PIEL Y MARROQUINERIA

SIMEON M. SANJUAN. Gran surtido en cinturones y monederos. Alicante, 13.

FABRICAS DE PAPEL

JOSE VENTURA, camino Peñarocha, 23. Tel. 13.244.

HILADOS, TEJIDOS Y TRENZADOS DE YUTE

PLACIDO NAVARRO PEREZ, Sorní, 22. Tel. 11.205.

FABRICA DE HIELO

LA FRIGORIFICA, S. A., Instituto Candela, 7. Tel. 12.722.

AGENCIA DE TRANSPORTES Y ACARREOS

JULIAN COMPANY «LA UNIVERSAL», plaza Encarnación, 3, Tel. 11.111.
 GERARDO ROBREDO «EL RAYO», Alicante, 10. Tel. 13.745.

TINTORERIAS

FROILAN TORIJA, Bordadores, 5. Tel. 13.776.
 FRANCISCO GAMBORINO MARTIN, Mercado, 34.
 REMIGIO SAPIÑA CHORNET, Matemático Marzal, 19. Teléfono 80.813.

TONELERIAS

RAFAEL ROIG LAZARO, Travesía San Vicente, 34. Tel. 31.536

BASCULAS Y BALANZAS

E. VILLEGAS. Reparación de básculas y balanzas, cafeteras y picadoras de carne. Ripalda, 34.

CORREAS, TRANSMISIONES Y LUBRIFICANTES

«LA IBERICA». JULIO MARTINEZ PARRAS, Alfredo Calderón, 10. Tel. 13.900.
 DESPERDICIOS DE PAPEL, TRAJOS Y METALES
 MIGUEL MARTINEZ, Cuarte, 167. Tel. 14.333.
 ASCENSORES Y MONTACARGAS
 RUIZ. Calle Juan Bort, número 10. Tel. 14.760. Valencia.

ANUNCIOS GENERALES

Alivia usted sus digestiones con magnesia?... Pues use única y exclusivamente!

MAGNESIA EFERVESCENTE LITICA

que viene a resolver una necesidad con la verdadera fórmula. Muchos nomenclatores, faltando a la verdad, dicen contener citrato de magnesia, y ante lo difícil que resulta obtener citrato de magnesia soluble, lo sustituyen por el sulfato, cuyas determinantes son distintas en el aparato digestivo.

Pruebe usted la

MAGNESIA EFERVESCENTE LITICA, al limón.

En CAJITAS de 25 céntimos, y CAJAS de medio kilo, a pesetas 4.20. Exíjase en Farmacias y en el Laboratorio C. Martí, FELIX PIZCUETA, núm. 23.

PIDAN MUESTRAS GRATUITAS EN FARMACIAS

En cuanto note cualquiera de las molestias que indican que su estómago no funciona como un reloj exacto, no vacile y use el

HYPERACIGIL (antes LA PERLA ANTIGASTRALGICA) del doctor Gil Fernández.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

CAMAS DARÁS -

DORADAS, NIQUELADAS Y DE HIERRO
 Despacho, ARZOBISPO MAYORAL, núm. 13
 Fábrica: ALMAS, núm. 10.— Teléfono 12143

MALETAS, MALETINES Y BAULES

de todas clases. Bolsos de última novedad para señora. Tarjeteros y petacas caballero. Carteras colegial y documentos, portamantas, etcétera, etc.

Verdaderos precios de fábrica

VEGA. SAN FERNANDO, 3
 (Junto edificio Martí)

Se vende

un chalet, llamado de «La Torre», en Navajas.
 Razón: Escalante, 11, Grao (Valencia).

ALQUILAMOS

máquinas de escribir desde diez pesetas al mes

CASA ORBIS, Mar, 9

CALLOS Y DURE

GALERIAS AVENIDA, S. A.
Compre usted en estos grandes almacenes, donde encontrará siempre sorprendentes novedades
AVENIDA SALMERO, 2. — Entrada libre

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA
Fundado en 1880
Seguros Vida y Rentas Vitales
Oficina de Valencia: AVENIDA SALMERO, 2
(Edificio de su propiedad)

La "militarada" vista fuera de España

El «Heraldo de Cuba» habla de los sucesos desarrollados en España en estos términos:
«La República española se hace fuerte»

Las cosas de España es natural que nos interesen por los motivos evidentes y por una razón obvia de convivencia con la nutrida colonia aquilargués.

Fijándonos únicamente en la Habana, donde residen casi cien mil hispanos, hay que preguntarse: ¿Cuántas capitales de la Península—fuera de Madrid, Barcelona, Valencia o Sevilla—tienen esa población de adultos? Muy pocas. Por eso se explica la curiosidad y la expectación que despertaron las primeras noticias cablegráficas de la A. P. divulgadas por «Heraldo de Cuba» en la mañana del miércoles: Sanjurjo, sublevado en Sevilla.

La República ha podido resistir airoso el ataque franco del militarismo arcaico, que no perdona a Azana su enérgica reafirmación de la supremacía del Poder civil. Y la República española ha logrado también, con el rápido fracaso de la tentativa reaccionaria, demostrar que es fuerte, que pone los pies sobre granito, sin temor a las maniobras de los monárquicos.

Ya dominada la situación, aunque inquieto por la furia de los extremistas, que no quieren soltar la tea para quemar iglesias y conventos, el «premier» se expresa de este modo: «La historia de España es la historia de los conflictos entre los generales ambiciosos. Ahora tenemos una nueva era.»

En efecto. En el siglo XIX se suceden los episodios convulsivos, las intrigas palatinas, los «pronunciamientos» y las represiones sangrientas; siempre alrededor de la espada ambiciosa. La reina regente, bajo el gobierno liberal de Sagasta, indultó al brigadier republicano Villacampa. Acto de tolerancia que le dió fuerza a la dinastía.

Las turbas piden la «cabeza de Sanjurjo», como si no fuera bastante expiación para un caudillo de fortuna su caída ruinoso, abandonado por los comprometidos y sin ambiente en su aventura.

Azaña y los gobernantes que lo secundan en la obra difícil de consolidar las instituciones, serán severos, no lo dudamos, sin ser inexorables a la hora del castigo de los que huieron sin medir sus armas contra las tropas republicanas. En lo que, por instinto previsor, han de proceder con criterio implacable, y lo están realizando, es en el desarme de los enemigos del régimen y de la paz de España. El Ejército y la Marina no deben nunca ser un peligro, un vivero de conspiraciones y revueltas, juguetes de la reacción.»

Y en otro número añade «Heraldo de Cuba»:
«EL FRACASO DE SANJURJO»
El fracaso del movimiento revolucionario contra la República española no ha podido ser ni más completo ni más rápido. Espectadores lejanos, pero no indiferentes de la contienda, como decíamos ayer, tenemos que convenir en que dicho fracaso está plenamente justificado y redundará en beneficio del pueblo español, sin distinción de credos ni de partidos.

La República, aparte de todo lo que pueda significar en otros órdenes, está resolviendo tres grandes problemas de la nación española, planteados desde hace más de un siglo: el problema catalán, el problema religioso o más bien del clero, y el problema agrario, de ataque y destrucción de los latifundios.

Ninguna de estas tres cuestiones fundamentales podía ser resuelta satisfactoriamente por la monarquía. Se oponían a ello los intereses creados, el engranaje de todos los elementos que constituían el régimen monárquico y la carencia de espíritu innovador y de iniciativa de instituciones ya envejecidas, gastadas por sus vicios congénitos, a las cuales su falta de arraigo en el pueblo privaba de la única fuente de energía de la que podían recibir alientos para acometer tan grandes empresas. El empeño tenía que estar reservado a un régimen nuevo, surgido, a manera de vigoroso oleaje, de las entrañas mismas del pueblo, con todos los arreos, los entusiasmos y los fervores de las masas embriagadas por el triunfo de un ideal largamente perseguido. La República, particularmente en este período inicial lleno de decisión y de brío, está, en cambio, bien calificada para realizarlo. Para los españoles—monárquicos, republicanos, socialistas, sindicalistas o de cualquier otra filiación—resultaba un grave daño interrumpir la realización de esa magna obra de convivencia nacional.

El movimiento encabezado por

Sanjurjo debía fracasar también por otros motivos, además del muy poderoso de las condiciones personales de este general, reconocido como hombre de probado valor, pero de escasa mentalidad, en España. En los tiempos de Pavía y de Martínez Campos—quien, dicho sea entre paréntesis, precipitó una restauración que Cánovas preparaba con mayor prudencia en forma más adecuada—el número de españoles que actuaba en los asuntos públicos era muy reducido. Los golpes de mano militares, los famosos «pronunciamientos» eran posibles por esa circunstancia. En la actualidad los españoles que intervienen activa y directamente en los problemas de la vida nacional están en proporción por lo menos diez veces mayor; constituyen una masa imponente, dotada de una fuerza y de un poder combativo enorme. No es posible que un general al frente de algunos batallones pueda dominarlos a su antojo.

Si los monárquicos apoyaban a Sanjurjo y procedían de acuerdo con éste, han incurrido además en un error de táctica. A un régimen nacido al calor de un fuerte movimiento popular no se le ataca en el momento en que se halla pleno de vigor y de fuerza en la rama ascendente de la parábola que recorren las instituciones en su ciclo evolutivo, sino cuando después de haber alcanzado su mayor altura, tiende a estacionarse o comienza a decaer y a perder bríos, quebrantado y desgastado por el uso durante largo tiempo del poder y de la autoridad. La República se encuentra aún en su fase inicial, y movimientos como el que ha sido aplastado en cortas horas sólo sirven para vigorizarla y robustecerla.

Es una ventaja, al menos, y no deja de ser de suma importancia, obtener España del inoportuno y torpe pronunciamiento de Sanjurjo. La República ganará en fuerza, autoridad y prestigio, acortándose el período de su consolidación definitiva. La imprudencia de los monárquicos puede acarrear, en cambio, graves perjuicios para los elementos moderados no partidarios de «atrevidas innovaciones» y amantes de la paz: el de inclinar a los republicanos acuatadamente hacia las izquierdas en busca de apoyo y de sostén contra los ataques de las clases que deberían ser las más interesadas en evitar lo que sin duda constituye un grave peligro para el conservatismo español.

De todos modos, debe verse con gran satisfacción que España evite los peligros y los inmensos daños de la guerra civil, y manteniendo vigorosamente el respeto y el acatamiento al régimen constituido, continúe en paz resolviendo los seculares problemas que han obstaculizado durante tantos años los progresos de un pueblo de larga y brillante historia.»

El prestigioso industrial don Inocencio Sanchis Serra, persona muy conocida en Valencia, ha dejado de existir, sufriendo en el mayor desconsuelo a su amantísima esposa doña Filomena Bosch y Doménech, hija Elodia, hermanas doña Amparo, doña Mercedes y doña Amalia, las cuales pasan por el trance de haber perdido para siempre al que fué esopo modelo, padre ejemplar y protector decidido de cuantos solicitaron de él su apoyo moral y material.

Fué el señor Sanchis Serra un perfecto caballero, y al abandonar este mundo sólo deja gratos recuerdos y buenos amigos, que, como nosotros, desean desearse en paz su alma y sirva de consuelo a la doliente familia la parte activa que todos tomamos en su sentido dolor.

Se participa al público que a partir del próximo domingo, se inaugura en esta línea un nuevo servicio que llegará hasta la Mata del Fanch, combinado para continuar el viaje hasta el Palmar y Paredón en canoa a motor, con el horario siguiente:

Salidas de Valencia para Mata del Fanch: 8 mañana y 16 tarde.

Salidas de Mata del Fanch para Valencia: 9 mañana y 17 tarde.

Precios:

Valencia-Mata del Fanch-Palmar: 125 pesetas billete, incluido.

Valencia-Mata del Fanch-Paredón: 210 pesetas ídem ídem.

El movimiento encabezado por

TAURINAS

EN MADRID

Con bastante público se celebró la anunciada novillada extraordinaria en la plaza de Madrid, actuando Luis Morales y Fernando Domínguez mano a mano.

Los novillos de Sánchez Rico fueron pequeños e inofensivos.

El público protestó. El sexto fué muy chico y dió ocasión a un escándalo, teniendo que ser sustituido por otro novillo de Escudero, o sea procedente de Albarrada, que resultó muy bravo.

Morales, en algunos lances y en algunos muletazos estuvo bien; pero en general hubo escaso valor.

Con el estoque estuvo francamente mal, pinchando mucho.

Fué muy aplaudido en un par de banderillas.

Fernando Domínguez echó mucho valor en su primero.

Estuvo valentísimo y lucido con el capote.

Hizo una gran faena y mató de un gran volapié, que fué causa de que le dieran la oreja y corriesse el ruedo, saliendo a los medios entre aplausos.

En el segundo novillo, que brindó al alcalde de Madrid, estuvo también muy valiente con el capote y con la muleta, ganándose grandes ovaciones.

En el último cumplió bien, sobre todo en algunos lances y con la muleta.

El público le ovacionó, y al terminar la corrida fué sacado a hombros.

EL DOMINGO, EN REQUENA

Pasado mañana domingo se celebrará en la plaza de Toros de Requena el segundo y último de los espectáculos taurinos organizados con motivo de la feria.

Los «Espectáculos Llapisera» se presentarán al público requenense en un festival cómico-lírico-taurino, tomando parte en el mismo todos sus elementos.

Los inimitables toreros bufos As Charlot, Bombero Torero y Laurelito despacharán en cómicó un becerro de la acreditada ganadería de don Diego Zaballos.

El valiente novillero Rafael Ponce (Rafaelillo) se las entenderá con dos erales de la misma ganadería.

Finalmente, la célebre banda «Los Calderones» dará un concierto y lidiará musicalmente un becerro.

No dudamos de que el domingo se verá completamente llena la plaza de Toros de Requena.

EL FESTEJO DEL PRÓXIMO DOMINGO EN NUESTRA PLAZA

De gran acontecimiento se puede considerar ya, la becerada que la Asociación de Empleados de Banca de Valencia dará el próximo domingo 4 de los corrientes en nuestro círculo taurino, a beneficio de las clases de enseñanza que en breve va a inaugurar, pues han sabido confeccionar un programa ameno, en el que figuran elementos de reconocida valía en el arte cómico-taurino, como lo son el gran Panat y su incomparable ayuda Paiporta, quienes harán pasar una tarde feliz a los espectadores con sus originales e inimitables suertes ante el toro, así como con la presentación de la ya acreditada y renombrada banda «El Desatre», que ejecutará estupendos arreglos musicales y lidiará y dará muerte a estoque a un bravo becerro.

Todo esto, unido a que los dos primeros becerros serán lidiados y muertos a estoque por el elemento empleado de la Banca, ha hecho despertar al público el deseo de presenciar el espectáculo, por lo que se ha apresurado a retirar del domicilio de dicha Asociación localidades que han sido agotadas y gran número de entradas generales, lo que hace presumir que el día de la corrida puedan verse llenos de satisfacción el elemento organizador al colocar en las taquillas el pólulo de «No quedan localidades ni entradas». Sea o no buena.

Según nuestros cálculos, íbamos a gran velocidad, algo hacia el Sur, pero tampoco tocaríamos la costa Norte de España. La tierra más próxima en aquella dirección hubiera sido Brasil, pero no teníamos bastante lastre que arrojar para llegar tan lejos, aun suponiendo que el viento continuara en la misma dirección (que era mucho suponer), y las perspectivas eran de caer en medio del océano.

En estas condiciones, vigilábamos atentamente con objeto de distinguir algún barco, esperando encontrarlo antes que el viento nos

La cuarta suerte en Valencia

En el sorteo de ayer correspondió a Valencia el cuarto premio, al número 24.653.

Las seis series del mismo, premiadas con «cinco mil duros» cada una, han sido vendidas en la conocida lotería de los 40 millones que don Juan Bello posee en la plaza de Emilio Castelar.

Asociado a la suma de «cincuenta mil duros» con centenas y aproximaciones lo que cobran en esta lotería todos los agraciados.

Enhorabuena a todos, y que siga la racha.

Vivir de rentas



—Conque Juan Luis vive de sus rentas, ¿eh? ¿Y usted de qué vive ahora?
—¿Yo? De lo mismo.
—¿Cómo de lo mismo? ¿Si usted en su vida ha tenido seis reales?
—Por eso le dije a usted de lo mismo; de sus rentas, vamos.

En plena cacería



El doctor se lamenta de que no ha matado nada todavía.
—Naturalmente. Me encuentro aburridísimo, porque ahora es cuando estoy en mi verdadero centro.

Aterrizando en la cubierta de un barco

En una entrevista con el jefe de team americano y aeronauta de Goodyear W. T. Van Orman, que competirá por la Copa James Gordon Bennett, en Basel (Suiza) el 25 del actual. Este cuenta que ha llevado siempre consigo una pistola, en las once carreras nacionales y ocho internacionales de globos, en que ha tomado parte, pero que hasta ahora no ha tenido ocasión de dispararla.

Sin embargo, Van Orman llevará su pistola otra vez en su vigésima carrera, que se celebrará en breve.

Van Orman no lleva la pistola como defensa personal, sino para matar algún animal con que alimentarse, caso de caer en una región deshabitada, pero hasta el presente, siempre ha aterrizado a pocos kilómetros de un pueblo o de la casa de un campesino que le ha dado hospitalidad, excepto después de luego, la vez que aterrizó en la cubierta de un barco en alta mar.

Recordando este hecho, dice Van Orman:

Desde mi primer viaje he llevado a más de la pistola, otro objeto que no es corriente llevar en estos vuelos. Se trata de una especie de ancla en forma de embudo, que puede echarse al agua atada con una cuerda, y que naturalmente disminuye la velocidad del globo al pasar éste sobre un río, lago, etcétera. Nunca había tenido ocasión de usar el ancla, y ya estaba pensando dejarla, cuando en el vuelo internacional de Amberes (Bélgica), en 1925, en que fui arrastrado mar adentro, en el globo Goodyear, se presentó dicha oportunidad.

En aquella carrera volábamos a gran velocidad sobre el Canal de la Mancha, y concebimos la idea de aterrizar en el Cabo de Brest (Norte de Francia), último pedazo de tierra que había en la dirección en que nos llevaba el viento, pero no nos fué posible hacerlo; por pasar a cierta distancia de él.

Según nuestros cálculos, íbamos a gran velocidad, algo hacia el Sur, pero tampoco tocaríamos la costa Norte de España. La tierra más próxima en aquella dirección hubiera sido Brasil, pero no teníamos bastante lastre que arrojar para llegar tan lejos, aun suponiendo que el viento continuara en la misma dirección (que era mucho suponer), y las perspectivas eran de caer en medio del océano.

En estas condiciones, vigilábamos atentamente con objeto de distinguir algún barco, esperando encontrarlo antes que el viento nos

El vino y los superproductos del vino

Una de las más importantes producciones agrícolas españolas es el vino. Y como consecuencia, los productos secundarios de la vinificación.

Cultivada una superficie de hectáreas 1.558.356 de viñedo con una producción de más de dos millones de quintales métricos de uva de mesa y más de veintiocho millones quintales métricos de uva de vinificación, que producen más de diez y ocho millones de quintales de mosto, por un valor total muy próximo a los setecientos siete millones de pesetas, a cuya valoración hemos de sumar casi cincuenta y tres millones, por los subproductos del vino, es el cultivo de la vid de capital importancia en nuestra economía nacional, y aumenta considerablemente el interés de esta rama de nuestra riqueza cuando se considera la excepcional importancia que la exportación de nuestros vinos alcanzan.

Los vinos españoles, de tan variados y excelentes tipos, de tan exquisito paladar, de una variedad tan grande en su graduación alcohólica, en sus tonos de color, en su azucarado y sequedad, son, sin género alguno de duda, los vinos mejores del planeta, y solamente el gusto depravado por seguir la moda puede ser causa de que nuestros maravillosos caldos—oro y sol, luz y ámbar líquidos—no dominen en absoluto en el mercado universal, comenzando por el mercado nacional, invadido, en no pequeña porción, por otros caldos, ninguno superior y muchos notablemente inferiores a los producidos por nuestro viñedo.

No por nacionalismo exagerado, antes bien, como resultado de un estudio concienzudo de la materia, proclamamos que, comparados uno a uno los vinos dignos de ello, nacionales y extranjeros, los vinos españoles serán vencedores siempre, a condición de que se elaboren adecuadamente.

¿Cuántas botellas de champagne y de Burdeos y del Rhin y de otros vinos famosísimos y carísimos tienen acento español! ¿Como que se han llenado las tales botellas con vinos españoles o con mezclas de ellos y de vinos exóticos para nosotros, los cuales vinos exóticos han hallado vigor y alcohol y sabor en los nuestros!

Los progresos de la enología, aunque con demasiada lentitud, van transformando los procedimientos consuetudinarios de nuestros vinicultores, y ello abre el cauce de la esperanza.

El vino, que positivamente es un alimento, es causa cuando de él se abusa de graves trastornos, unos fisiológicos—la embriaguez, la borrachera, el alcoholismo—y cuando la pasión del vino o cuando la deficiente alimentación predispone al sujeto a tales estados morbosos, se resiente su condición moral y es un azote para la familia.

Pero el vino prudentemente consumido, repetimos—y ello está demostrado por la ciencia médica—es un alimento.

Toda España es apta para la producción vitícola, y por ende, para la fabricación de vinos, desde los vinos del Rivero, en Galicia, y el chacolí en las provincias Vascongadas, hasta los exquisitos vinos andaluces, pasando por la Rioja—con sus variedades notabilísimas—y por Aragón y ambas Castillas y los vinos del Levante español, tan solicitados en el territorio nacional y fuera de él.

Los datos ofrecidos de producción de mosto nos sugieren interesantes reflexiones.

Barcelona y su provincia, en 118.710 hectáreas, obtiene hectolitros 3.100.000 de mosto, es decir, que ocupa el segundo lugar en superficie vitícola y en producción de mosto el primero, ya que Ciudad Real cultiva 148.990 hectáreas—el primer lugar, y obtiene dos millones de hectolitros de mosto. Cádiz—la maravilla de Jerez—cultiva 11.200 hectáreas y produce 350.000 hectolitros de vinos, y con sus alcoholes los renombrados alcanzan precios de fábula.

Tarragona y Valencia se asemejan en el terreno cultivado, aunque no en producción.

Hacer un detallado análisis de la producción vitícola española se sale del marco de un artículo de periódico; pero sin llegar a esto, bien podemos sentar, como incontrovertible, pese a quien pese, que siendo, como somos, el tercer país productor de mosto, somos el primero en calidades de este caldo.

Acontece que, por una defectuosa educación de nuestros viticultores, harto apogados a procedi-

mientos arcaicos de vinificación, y por una deficiente preparación comercial, no luchamos en el mercado comercial de vinos en buenas condiciones que nos permitan aspirar a la victoria.

Y ello es grave, porque Francia, que ya produce bastante más mosto que España, se encuentra ayudada en gran manera por Arfección, que cada día aumenta y perfecciona su producción vitícola y perivícola, con evidente peligro y daño para España.

Y en cuanto a la organización comercial, nos acontece en este caso lo mismo que con el aceite, que, vendido por nosotros a la gruesa, especialmente a Italia, y en buena proporción a Portugal, ambas naciones lo manipulan y preparan adecuadamente y multiplican sus ganancias con una primera materia que adquieren en excelentes condiciones para su beneficio.

Italia y Francia, una con los aceites y otra con los vinos, son hoy nuestros rivales terribles.

Francia nos vence tanto en cantidad como en maestría en preparación de los vinos, y no es lícito que se lo neguemos ni tratemos de ocultarlo.

Y es forzoso, y no es difícil, que de vencidos nos convirtamos en vencedores, porque la materia prima—el mosto—por razones naturales de sol, de altitud media, de escasez de lluvia que en ocasiones favorece la concentración del agua de vegetación con beneficio del mosto, es superior a la materia prima francesa, cuyos mostos no son igualables en la mayoría de los casos a los nuestros.

Y los métodos y procedimientos de vinificación no son, ¡ni mucho menos!, inasequibles, y por tanto; si nos lo proponemos, el bodegnero español, utilizando en esto, como en todo, las ventajas del cooperativismo, lanzaría, no tardando mucho en ello, al mercado universal, unos tipos de vinos selectos, con buen precio de venta, y unos tipos de vino de pasto, a precios módicos, que conquistarían rápidamente el mercado, con positivo beneficio para el país.

Ramiro Villarino y Campero

La huelga de albañiles

Continúa el conflicto sin resolverse, y el paro en las obras donde trabajan los elementos de la C. N. T. ha seguido hoy igual que ayer, sin registrarse incidentes de importancia.

Esta mañana, alrededor de las ocho, uno de los agentes afectos a la brigada de Investigación Social que prestaba servicio de vigilancia al final de la calle de Cádiz, ha visto en una casa que se está construyendo en la plaza de Edison, esquina a la de Francisco Sampedro, a uno de los obreros que estaba leyendo una hoja impresa a máquina, y sospechando que estaba relacionada con la huelga, ha procedido a la detención del que la tenía en la mano, de otro que se hallaba almorzando y del dueño de la finca que había salido al ver conversar a sus obreros con una persona extraña.

Los detenidos han sido conducidos al retén de la calle de Peláyo, donde se ha extendido el orden atestado, pasando luego al Juzgado de guardia.

Según nos han manifestado allí, el ocurrido ha sido lo siguiente:

A la hora de entrada al trabajo los obreros que trabajan en dicha construcción se han presentado con ánimo de emprender la tarea, pero por temor a que les obligaran a parar, con el consentimiento del dueño de la finca se han retirado, despidiéndose hasta el lunes.

En el local sólo había quedado el maestro de obras Antonio Ortega Rodríguez, el propietario don Lorenzo Mico Furió y un obrero electricista llamado Vicente La-

huerta Forga.

Este, al sacar el albañero del sasco donde lo llevaba, ha tropescado con una hoja que por el camino no le habían dado, y sin leerla se la entregó al maestro de obras, mientras él almorzaba.

Estando leyéndola Ortega fué sorprendido por la presencia del agente de Policía, que al enterarse de la finalidad de la citada hoja, detuvo a los que allí estaban como presuntos autores de con-

Después de tomarles declaración en el Juzgado de guardia fueron puestos en libertad.